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DIN NOU LA ÎNCEBCAKE!

ARAD : Portarul Universității Craiova, 
Pilea, respinge un atac ai gazdelor

Foto : S. BRAȘOVEANU

PLOIEȘTI : Așa s-a înscris golul care 
a dus la detronarea liderului. 
Autor : fundașul petrolist Mocanu

Foto : 1. POPESCU

BUCUREȘTI : Rapidistul fonescu
execută o „foarfecă" spectaculoasă, 

deși îl jenează Pescaru
Foto : P. COZIA

De cîteva luni, sportul nostru favorit, al celor mici și mari, fotbalul, traca 
prin mari frămînfări. în timp ce i se fundamentează o nouă structură orga
nizatorică pentru anul viitor, bogatul program internațional din această 
toamnă suprasolicită energiile acelora care au dificila răspundere să repună 
pe linia de plutire ambarcația lui.

Primele încercări de redresare n-au dat rezultatul scontat. Nici ca scor, 
nici ca joc. Doar meciul de la Cracovia, cu Polonia, a arătat că jucătorii 
încep să prindă încredere în forțele lor. Au luptat din toate puterile și au 
salvat onoarea unui palmares favorabil : 0—0.

Pentru următoarele două partide, cu reprezentativele R. D. Germane și 
R. F. a Germaniei, așteptăm ca echipa națională a României să presteze 
Un joc de fotbal în concordanță cu valoarea jucătorilor care o compun de 
această dată. Sîmbătă, în capitala R.D.G., la Berlin, în fața unei formații 
adverse puternice, se impune ca fotbaliștii români să facă tot ceea ce pot 
pentru o comportare și un rezultat care să le mențină șansa unei calificări, 
pe baza golaverajului, în meciul retur din țara noastră, la 6 decembrie.

Le-o dorim din toată inima pentru sîmbătă, iar miercurea viitoare, în 
fața vicecampionilor lumii, în meci amical, să le urăm să justifice speranțele 
de satisfacții și bucurii viitoare ale acelora care nu au încetat să iubească 
cu adevărat fotbalul.



IUBITORII BALONULUI ROTUND DISCUTĂ PROBLEMELE LOCALE
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„Foii" a făcut de trei ori pînă 
acum calea dus și întors din „A“ în 
„Wl și nici în prezent n-avem forțe 
proprii pentru menținerea în prima 
divizie» (Conf. univ. Constantin 
Bucur, șeful catedrei de educație 
fizică la Institutul Politehnic și vice
președinte al clubului Politehnica 
Timișoara).

★
„Din „A» în „B“, apoi în „C“ și 

iar înapoi, pe Grumul anevoios al 
recîștigârii timpului pierdut. Acum 
sînlem în „elita" diviziei secunde, 
de unde putem privi spre primul 
eșalon. Dar cine poate ști cu exacti
tate cînd ne vom reîntoarce de unde 
am plecat ?“ (Iosif Covaci, fost in
ternațional, secretarul clubului C.F.R. 
Timișoara).

★
Două declarații vizînd trecutul, 

prezentul și viitorul celor două re
prezentante timișorene în fotbalul 
nostru de performanța. Opinii din 
care se desprinde o undă de nesi
guranță și insatisfacție pentru ce 
înseamnă în momentul de față fot
balul timișorean, de incertitudine 
pentru ce va însemna ei în viitorul 
apropiat.

Și am ales aceste două declarații 
nu numai pentru că aparțin unor 
factori de răspundere din cele două 
cluburi timișorene, ci și pentru că 
sintetizează opiniile celor cincispre
zece interlocutori cu care, de curînd, 
am dezbătut cîteva probleme impor
tante ale balonului rotund în acest 
centru tradițional al fotbalului ro
mânesc.

Și ca un leit-motiv a revenit, în 
discuțiile purtate aici, problema 
creării unui singur club de fotbal, 
puternic, specializat, capabil să 
unească forțele existente și să le 
canalizeze pe drumul performanței, 
acolo unde tradiția Ripensiei i-a dat 
criteriul cel mai înalt de compara
ție.

Este adevărat că pentru unii, solu
ția ar constitui în sine un adevărat 
panaceu, iar pentru alții doar un 
început, care trebuie temeinic pre
gătit. Dar gîndul a existat și există, 
și s-a încercat chiar în preajma în
ceperii campionatului o rezolvare 
sub egida Consiliului regional pen
tru educație fizică și sport Banat, 
dar timpul scurt n-a putut să-i dea 
contur precis.

O primă constatare : cercurile spor
tive timișorene, specialiștii balonului 
rotund ca și numerosul și exigentul 
public local, nu sînt mulțumiți de 
evoluțiile celor două reprezentante, 
Politehnica și C.F.R. E și normal. 
Atît faptul în sine (rezultate con
tradictorii, evoluții calitativ slabe, 
spectacol sportiv devenit o raritate 
Și corolarul lor direct : ambele pro
tagoniste în „B“ deși au vechi cărți 
de vizită în prima divizie), cît și 
comparația cu prestigioasele lor 
înaintașe (Chinezul, Banatul, C.A.M.T. 
și Ripensia), alimentează o aseme
nea stare de insatisfacție.

„Echipele noastre aveau o certă 
valoare de schimb — ne spune ingi
nerul septuagenar Dionisie Balaș, 
care din 1922 pină in anul 1939 a 
fost secretarul clubului Chinezul și 
apoi al Ripensiei, timp în care echi
pele timișorene au dobândit de 12 
ori campionatul național. îmi amin
tesc că la primul meci internațional 
al Ripensiei, în toamna lui ’29, dis
putat în deplasare cu Beogradski
S.K. unul din conducătorii clubului 
Iugoslav, Dr. Andreevici (actualul 
vice-președinte al F.I.F.A.) își ex
prima temerile față de noi, o echipă 
pe atunci necunoscută. Am reușit 
după un meci spectaculos (3—3) și a 
doua zi toată presa Europei Centrale 
vorbea de „urmașa Chinezului timi
șorean**. Rezultatele bune te impun. 
De aceea eram solicitați mult și
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Antrenor instigator

Cu prilejul partidei Flamura 
roșie Sibiu — Textila Cisnădîe 
(2—2) din cadrul campionatului 
regiunii Brașov, s-a petrecut un 
fapt cu totul neobișnuit; la sfîr- 
șitul celor 90 minute de joc, 
antrenorul echipei sibiene, ne
mulțumit probabil de rezultatul 
de pe teren, a instigat pe ju
cătorii săi Nedelcu și Munteanu 
să-i ia la bătaie pe cîțiva fot
baliști din echipa adversă. Re
zultatul: ambii jucători au fost 
suspendați pe câte o etapă, iar 
antrenorul în cauză, Ștefan Bon
doc, a fost pus în discuția con
ducerii asociației care, fără ezi
tare, i-a reziliat contractul.

ION IIJE 
corespondent

Jucători premiați
Cu ocazia meciului amical din

tre Steaua roșie Zalău și Medi
cina Cluj, pe stadionul orașului 
a avut loc o festivitate puțin o- 
bișnuită: doi jucători au fost pre

peste hotare, de aceea răspundeau 
oricînd invitației noastre, cele mai 
prestigioase echipe europene. Noi 
disputam anual — campionat, turnee 
și întîlniri internaționale — circa 50 
de meciuri. Dar valoarea echipei, a 
fiecărui jucător, nu a venit de la 
sine. La Ripensia aveam două echipe 
de pitici, cite o echipă de juniori și 
rezerve și, în fine, prima formație, 
în total 85—90 jucători. O adevărată 
pepinieră, de unde puteam alege și 
promova cu consecvență. Aveam un 
singur antrenor coordonator. Da, nu 
vă mirați. El conducea ședințele de 
pregătire ale tuturor echipelor, dar 
toți jucătorii, și în special cei ce 
aveau valoare deosebită sau cei ce 
voiau să și-o poată etala în plină
tatea ei, se antrenau ore întregi sin
guri, nesupravegheați decît de pro
pria răspundere.

Și este tot atît de adevărat că fie
care echipă a clubului avea cite un 
conducător care cunoștea înde
aproape echipa, nevoile și aspirațiile 
fiecărui jucător. Nu vreau să mini
malizez importanța antrenorului, dar 
cred că nu mai puțină importanță 
în viața unui club o au conducătorii 
și, mai ales, jucătorii. Spun aceasta 
pentru că, după părerea mea, viața 
clubului, așa numita „atmosferă", 
relațiile prietenești care trebuie să 
guverneze coeziunea echipei este

REAPARE IN COMENTARIILE PENTRU 
REORGANIZAREA FOTBALULUI TIMIȘOREAN 
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■neglijată în fotbalul nostru. Am ră
mas poate un sentimental, dar cred 
că crearea unui singur club timi
șorean, care constituie o necesitate, 
trebuie să aibă la bază o asemenea 
coeziune

Indirect, despre acest liant nece
sar oricărei echipe ne-au vorbit și 
al ți interlocutori, mulți dintre ei 
luînd în considerație cu acest pri
lej și o problemă tangentă : rivali
tatea dintre cele două formații ti
mișorene.

Astfel, președintele C.R.E.F.S. Ba
nat, tov. Cornel Balița, ne spunea 
că rivalitatea sportivă între „Foli“ 
și C.F.R. a constituit un motor pu
ternic al fotbalului timișorean. To
tuși. această rivalitate a fost de 
multe ori greșit înțeleasă și îndrep
tată uneori pe un făgaș anormal de 
animozități și șicane, iar în anii 
trecuți, cînd se punea problema în
tăririi Politehnicii pentru a rămîne 
în prima categorie, climatul din ca
drul acestei echipe nu atrăgea pe 
j ucătorii feroviari.

Mergînd pe acest „fir” ne-am mai 
adresat și altora. Astfel antrenorul 
Nicolae Godeanu care, parcurgînd 
între campionatul trecut și cei ac
tual puntea C.F.R. — Politehnica, 
cunoaște dinlăuntru opiniile, ne 
spunea că retrogradarea echipei stu
dențești în campionatul trecut a ac
centuat rivalitatea din cauza dispu
tei pentru eventualitatea promovării 
în divizia națională A. „Spiritele" 
aprinse ale „drukerilor" au atins un
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miați pentru îndelungata lor ac
tivitate pe terenurile de fotbal. 
Este vorba de internaționalul 
Alexandru Vasile, pe atunci că
pitanul echipei Medicina Cluj, 
care se află la cel de al 16-lea 
campionat la care participă și de 
jucătorul Francis Gamboș, prezent 
la cel de al 14-lea campionat re
gional sub culorile echipei loca
le și care în tot acest timp nu a 
suferit nici o suspendare. Jucă
torii sărbătoriți au primit din 
partea antrenorului C. Suciu 
sculpturi reprezentând cîte un 
balon de fotbal și buchete de 
flori.

ION LANTOȘ 
corespondent

PIATRA NFAMJ
_______________ ■■■■•'■

Festivitate
Pe terenul de fotbal din loca

litate s-a sărbătorit în mod fes
tiv retragerea din activitatea 
campetițională a jucătorului 
Nicolae Mungiu. înainte de a se 
da lovitura de începere în me
ciul oficia] Ceahlăul — Poiana 
Cîmpina, prof. Toma Radu, vice
președintele clubului, a rostit un 
cuvînt în care a arătat, printre 
altele, calitățile care l-au făcut 
pe acest jucător să-și atragă 

asemenea voltaj incandescent, în cît 
tinărul antrenor și asistent univer
sitar N. Godeanu, care își face me
seria cinstit și cu bune rezultate, a 
primit scrisori anonime de amenin
țare, din ambele tabere.

Și „problema drukerilor» este 
demnă de luat în seamă, mai ales 
că așa cum ne spunea tov. Ralcov, 
secretar ai Comitetului orășenesc Ti
mișoara al P.C.R., politehnica are 
14 000 de suporteri și C.F.R. 8 000. 
Dar așa cum arăta vechiul și repu
tatul internațional Cotormani „su
porterii Chinezului și Banatului, 
echipe €u.re au stat la baza creării 
clubului Ripensia, n-au vrut să 
audă de noul copil al fotbalului ti
mișorean. Dar, după 3—4 luni, cînd 
acesta a început să arate ce știe, 
cu toții au devenit niște părinți în
drăgostiți ca do propria lor odraslă!**

„Cînd a început să arate ce știe** 
— a precizat fostul half-centru al 
echipei naționale. Pe marginea a- 
cestei chestiuni, interlocutorii noștri 
au discutat pe îndelete. De ce ? 
Pentru că unanimitatea opiniilor re
leva că in momentul actual, ode 
două echipe, disparate, nu pot ex
prima poitențele reale ale fotbalului 
timișorean.

Conf. • univ. Constantin Bucur ne 
spunea că după părerea sa perso
nală, neîmpărtășită de către preșe

dintele secției de fotbal a clubului 
Politehnica, ing. P. Cojereanu, echi
pa studențească nu poate face față 
singură luptei pentru promovare în 
prima categorie și cu atât mai puțin 
la eventualitatea menținerii cu bune 
rezultate în acest eșalon.

„Urmăresc acest proces de 15 ani 
și am ajuns la concluzia că ce am 
făcut pînă acum a fost doar de azi, 
pe mâine. Deși din punct de vedere 
material avem toate condițiile, ti
nerii fotbaliști nu-și fac datoria. In 
echipă avem cinci repetenți: Bodro- 
jan (care n-a promovat nici la edu
cație fizică’), Hodrea, Regep, Cotor
mani și Petro viei, față de care singu
ra excepție — Surdan, un excelent 
student, nu ne poate da decât o satis
facție infimă. Iar în acest an uni
versitar, în afară de Cucla n-am 
reușii să avem în anul 1 nici un 
fotbalist. Această situație reflectă de 
fapt cîteva din impedimentele ma
jore care se opun performanței în 
echipa noastră. După părerea mea 
acestea ar fi : recrutarea noilor stu- 
denți-fotbaliști (în medie pleacă 
anuaj din echipă 3—4 și sosește un 
singur „boboc"); din cauza progra
melor analitice încărcate și care di
feră de la un jucător la altul, putem 
reuni lotul complet săptămânal doar 
în cinci ședințe de antrenament în 
loc de zece, cît ar fi necesar ; struc
tura anului universitar este incom
patibilă cu efortul intens și curba 
ascendentă a formei necesitată de 
fotbalul de mare performanță (în 
ianuarie, iunie și septembrie — se

stima coechipierilor, adversari
lor și publicului. El a primit 
alături de alți foști jucători, ca 
Traian Nicolau, Constantin Gu- 
gariu, Ion Miță ș.a., titlul de 
membru de onoare al clubului 
sportiv Ceahlăul. Tov. C. Cio
chină, președintele secției de fot
bal, i-a înmînat un cadou din 
partea clubului și un buchet de 
flori.

C. BLAGA 
corespondent

0 acțiune reușită
De curînd s-a disputat în loca

litate un meci între o selecțio

siuni, iar în iulie și august — prac
tică). Consider că un cuantum de 
forță real al fotbalului studențesc 
se poate exprima cel mult în cate
goria B. De aceea opinez ca repre
zentarea fotbalului timișorean în 
divizia națională să revină unui 
club specializat și puternic care ar 
putea să ia naștere prin fuzionarea 
C.F.R.-ului și Politehnicii. Și sînt 
sigur că un’ asemenea club, să-i zi
cem Ripensia, va avea mulți supor
teri”.

Aceeași apreciere realistă, a locu
lui exact pe care ^fotbalul studen
țesc timimiean îl ocupă, în momen
tul de față, în contextul fotbalului 
local, am ' găsit-o și în opiniile ex
primate de rectorul institutului Poli
tehnic timișorean, tov. prof. univ. 
Constantin Avram, membru cores
pondent aî Academiei. După păre
rea dânsului, echipele de fotbal 
studențești aflate în diviziile A și B 
constituie un balast pentru institu
tele superioare care le patronează, 
întrucât asemenea competiții nece
sită un program de viață special, 
multe sacrificii, care transpun, vo- 
lens-nolens, preocupările pentru în
vățătură pe un plan secundar. Ast
fel, jucătorii nu sînt nici studenți, 
nici fotbaliști. „în concluzie, ne-a 
spus dânsul, atât eu cît și tov. profe
sor Aurel Nanu. pe care l-am con
sultat, sîntem de părere că în ceea 
ce privește fotbalul timișorean, la 
care cu toții ținem, reprezentarea la 
cel mai înalt nivel nu poa.te reveni 
decît unui club teritorial".

Antrenorul N. G-odeanu, care în 
timpul verii s-a ocupat sub egida 
C.R.E.F.S. de proiectul creării unui 
nou club — Ripensia, ne spunea că 
aceasta ar constitui unica soluție 
pentru ca fotbalul timișorean să se 
exprime pe deplin. Lotul preconizat, 
din cei mal buni jucători ai ambelor 
formații, avînd o medie de vîrstă 
de 20—21 de ani, ar avea o reală 
perspectivă. Meciul disputat în a- 
ceastă toamnă cu echipa iugoslavă 
Velej Mostar a arătat potențe nebă
nuite ale unei selecționate timișo
rene. în ceea ce privește latura or
ganizatorică, este de părere dânsul, 
trebuie pornit de la o realitate exis
tentă : în timp ce clubul studențesc 
este bugetar, primind anual fonduri 
consistente, clubul feroviar se între
ține din cotizațiile membrilor sus- 
ținători, avînd uneori dificultăți ma
teriale.

Antrenorul feroviarilor, Vasile Gain, 
ca și căpitanul acestei echipe, Fo- 
dor. consideră că un asemenea club 
teritorial, orășenesc, ar trebui să 
ia ființă înaintea returului actualu
lui campionat pentru ca rodîndu-se 
in „B" (câștigarea seriei se subînțe
lege !) să poată evolua cu succes in 
viitorul campionat în divizia națio
nală A.

Bineînțeles că proiectul creării 
unui singur club de fotbal în orașul 
de pe malul Begăi, a prezentat și 
mai prezintă îiîcă multe semne de 
întrebare. Acestea vizează, după 
cum ne spunea tov. Cornel Balița : 
forma con -etă de organizare, mij
loacele bârn • î și subvențiile inițiale, 
cine să patroneze clubul.

Federația română de fotbal, din a 
cărei hotărâre rezultă că la începu
tul anului viitor vor lua ființă pri
mele cluburi specializate în țară, tre
buie să contribuie la elucidarea a- 
eestor probleme.

Pentru că Timișoara, chiar dacă 
momentan nu este reprezentată în 
prima divizie a țării, are posibilități 
reale și o veche și prestigioasă tra
diție care îi susțin veleitățile de e 
reveni pe primul plan al fotbalului 
românesc. Crearea clubului Ripensia 
ar fi uri prim pas în acest sens.

Este concluzia pe care am des
prins-o în urma anchetei noastre.

Paul SLAVESCU

nată a orașului și una a regiunii, 
cu scopul depistării elementelor 
talentate. Acțiunea s-a încheiat 
cu o reușită deplină: tehnicienii 
prezenți la meci (6—0 în favoa
rea selecționatei orașului) și-au 
notat numele unor jucători talen- 
tați, ca de pildă Bandi, Bognov- 
schi, Feldman, Gherasim (Topi- 
torul), Măreț, Bereș, Tatu (Cons
tructorul), Dragomir (Băimărea- 
nu), Both (Metalul Satu Mare), 
Gagea (C.I.L. Sighetul Marma- 
ției), Petru) (Forestiera Lăpuș), 
apți pentru a fi promovați într-o 
categorie superioară.

Iată în fotografie, selecționata 
Baia Mare.

Text și foto L. CHIRA 
corespondent

orașului nu 
un fel ast- 
Iată numai

GH. GRUNZU, AL VIC
TOR, GH. POENARU și GH. 
BÎRSAN-

0^ ADEVARAT

Gheorghe

întîmpinate

mai sus, 
alte gre- 
ptnă în

oficiale), 
din nou. .

în orașul

...,,cmc“!
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Gheorghiu-Dej au foot reali
zate importante succese în 
acțiunea de amenajare și re- 
amenajare a bazelor sportive. 
Cele ele la Combinatul chimic, 
Rafinărie, Combinatul de ca
uciuc sintetic, Liceul nr. 1, 
amenajate prin muncă patrio
tică, sînt mîndria tuturor.

Trist este însă faptul că 
Sfatul popular al 
sprijină în nici 
fel de inițiative, 
două exemple :

Cu cîtva timp în urmă, pe 
terenul de fotbal al A. S. 
Energia Termocentrala Bor- 
zești, pus la punct de spor
tivii de la Energia ?< Sănă
tatea și unde se jucau me
ciuri din cadrul campionatu
lui orășenesc de fotbal, a 
apărut... un circ ! Cu... avizul 
Sfatului popular ai orașului. 
Fiind puse în fața unui fapt 
împlinit, organele sportive au 
cerut Sfatului popular ca, ta 
plecarea circului, terenul în 
cauză să fie curățat ți rea- 
menajat. Au fost primite a- 
sigurări că totul w fi pus 
la punct. Dar de atunci au 
trecut mai bine de patru 
luni și... nimic ! Zadarnic au 
bătut activiștii sportivi dru
murile Sfatului popular și 
ale I.G.O., cerînd respectarea 
promisiunilor făcute de tov. 
vice-președinte Mircea Cio- 
banu, cel care a dat aproba
rea. Văzîndu-se în situația de 
a nu se mai putea juca fot
bal, cîțiva inimoși, în timpul 
lor liber, au curățat terenul 
dîndu-i o înfățișare ceva mai 
aproape de realitate.

Dar — și acum intervine al 
doilea fapt — spre surprinde
rea tuturor.- pe la jumătatea 
lui octombrie, tot cu aproba
rea Sfatului popular, un alt 
circ s-a instalat pe terenul 
de fotbal în cauză ! Din nou 
demersuri la cei în drept 
pentru mutarea pe alt teren 
a circului (pe baza sportivă 
respectivă erau programate o 
serie de competiții 
din nou promisiuni, 
nimic !

Față de cele de 
ținînd seama și de 
utăți - - •
prezent, sportivii și activiștii 
sportivi din orașul Gh. Gheor
ghiu-Dej, își pun întrebarea: 
dacă Sfatul popular al ora
șului nu a sprijinit ți nici 
nu sprijină dezvoltarea miș
cării de cultură fiz^eă ți sport, 
de ce îi face greutăți f

„Olimpiada elevilor"
Din inițiativa comitetului oră

șenesc U.T.C. și în colaborare, 
cu Școala sportivă din Mediaș, 
în localitate s-a disputat o inte
resantă competiție denumită 
„Olimpiada elevilor". Fiind la 
prima sa ediție, întrecerea s-a 
desfășurat numai la volei, hand
bal și fotbal. Cele mai îndră
gite au fost meciurile de fotbal 
la oare au participat cinci echi
pe alcătuite din elevii liceelor 
nr. 1, 2 și economic, precum și 
din elevii grupurilor școlare 
profesionale Petrol și Vitrome- 
tan. Dovedind o pregătire teh
nică bună, echipa grupului șco
lar profesional Petrol (antrenor; 
prof. Teodor Bărbat) a reușit să 
termine competiția pe primul loc 
fără a înregistra vreo înfrîngere. 
în continuare s-au clasat: gru
pul școlar profesional Vitrome- 
tan, liceul nr. 2, liceul nr. 1, li
ceul economic. Din formația câști
gătoare fac parte: Beny Arpad 
din anul II sudori, Ion Lăzurică 
III electricieni, Viorel Hota I 
sudori, Welther Helmuth III su
dori, Iulian Moldovan II lăcătuși, 
Ion Olteanu III lăcătuși, Geza 
Fina III lăcătuși, Gheorghe Dhm- 
breanu III lăcătuși, Ion Petrică 
III electricieni Mihaî Birsan III 
electricieni, Nicolae Codoi III e- 
lectricieni. Constantin Bănceu II 
sudori, Tiberiu și Iosif Bardoczi 
ambii din anul III strungari.

1. rachițeleanu 
corespondent
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LINGfl
SAU IN SPATELE 
DECORURILOR...

în locul „Confidențelor” cîteva „mărturisiri”, mai lungi, ale 
redactorilor noștri, postați în imediata apropiere a „decoru
rilor" campionatului, la partidele de duminică. Ele vor, ai
doma unui transfocator, să apropie zecile de mii de cititori 
de bucuriile, decepțiile, realizările sau nereușitele celor aflați 
pe scena primului campionat al țării...

Și timpul se oprise în ioc 
(pentru Nicușor)...

Antrenorul băcăuanilor 
este cunoscut ca un gentle
man, acest atribut însumînd 
și proverbialul său calm en- 

■Ș glezesc. Păstrîndu-ne pe a- 
celași teren de comparație, 
cred că sir Alf Ramsey nu 
se gîndea la posibilitatea ti
tlului de Sir în minutul 89 
al dramaticei finale de pe 
Wembley, cînd echipa insu
larilor fusese egalată, după 
cum nici Nicușor nu se mai 
gîndea în minutul 87 al par
tidei cu Jiul, la tradiția me
ciurilor cîștigate acasă...

Doar gestul mecanic prin 
care consulta ceasul (tic-ta- 
cul discret ce marca secun
dele îi răsuna atunci pre
cum bătăile neîndurătoare 
ale metronomului de la

• „Cine știe, cîștigă !“) trăda 
descumpănirea și neliniștea 
sa.

Cînd în mln. 65, „bătrî- 
nul“ Ene ridica scorul la 
3—0, transformînd un pe- 
nalti, Nicușor se gîndea că 
tradiția invincibilității echi
pei „at home" dobîndea un 
nou suport și înregistra, sa- 
tisfăcut, refacerea golavera
jului negativ, avariat în fur
tunile din deplasare.

în minutul 70, Lică Nun- 
weiller începe să resimtă 
dureri la piciorul stîng, nu 
de mult accidentat. îl roagă 
pe David să-1 maseze puțin 
pentru că deviza Nunweil- 
lerilor este (mi-a spus-o 
Lică) : „actorul devotat me
seriei, moare pe» scenă" 
Leacul a durat doar trei mi
nute pentru că durerile au 
devenit acute și pivotul a- 
părării băcăuane, este înlo-

* cuit în condițiile în care sco
rul părea că nu lasă nici un 
dubiu asupra ultimului sfert 
de oră.

Și în timp ce se dezechipa 
în cabină, o liniște nefireas
că l-a readus în teren. Era 
3—1, Jiul se „învolburase" și

așa, pe jumătate îmbrăcat, 
Lică a asistat la „minutele 
de groază" din finaL ..Dacă 
mi-era permis, aș fi intrat 
din nou, chiar și așa, într-un 
picior", ne-a spus acesta. 
Iar Nicușor s-a lăsat „des
coperit" printr-un nou gest, 
sculîndu-se de pe bancă și 
venind lingă el, mototolind 
în mînă un pachet de țigări 
neînceput !

în poarta băcăuanilor, 
Chiță primise impasibil cele 
două goluri, total străin de 
zbuciumul celor doi de pe 
margine...

Al doilea debut al lui 
Voinescu

In vestiarele stadionului 
din Tg. Mureș, liniștea-i a- 
proape deplină. Dinamoviștii 
bucureșteni știu prea bine 
ce înseamnă un joc în afara 
Capitalei, de aceea figurile 
le sînt concentrate, mișcări
le cu care-și îmbracă echi
pamentul, mai mult meca
nice. Victoria obținută cu o 
săptămînă în urmă în fața 
Rapidului le dă și ea parcă 
mai multe obligații decît ar 
fi făcut-o poate înfrîngerea. 
Ce va mai fi și azi ? — parc 
că se întreabă Nelu Nun- 
weiller, privind îngîndurat 
către vîrfurile bocancilor.

La A.S.A., toată lumea e 
calmă. Calmul mării dina
intea furtunii. Un singur om 
se agită continuu. Iese din 
vestiar pentru a mai arunca 
o privire tribunelor, rein
tră, ca după cîteva clipe să 
se repeadă din nou afară... 
In acele momente de apa
rentă acalmie, el este singu
rul care nu-și poate pune 
frîu simțămintelor de emo
ție, de neliniște. Ca în urmă 
cu ani și ani, cind tot pe 
acest stadion debuta ca ju
cător de divizia A, trimis în 
teren de antrenorul său de 
atunci, Iuliu Baratki... Fluie
rul arbitrului ii întrerupe gîn- 
durile. A început jocul. Noul

CLA SAMEN TUL
SOHIOB MIDII

1. Farul Constanța 82,49.
2- F.C. Argoș-Pltești 81,90
3. V. T. Arad 81,01’
4. Steaua București 80,38?
5. Dmamo Bacău 79,53
6- „U- Craiova 77,72
7. A.S.A. Tg. Mureș 77,56
8. Petrolul Ploiești 76,99

Clluj 76,29io. umamo București 76,08 
11- St. roșu Brașov 76,0J. 
12. Rapid București 70,43 

(un joc mai puțin) 
,7 t’ro«rasul București 69,54 
14. Jiul Petroșeni 67,28 

(un joc mai puțin)

Farul — Progresul:
Mingea trimisă de 
Unguroiu cu ca
pul va poposi în 
plasa porții lui 

Mîndru

Foto : P. COZIA

rea clubului a considerat că 
el nu corespunde cerințelor 
diviziei A și l-a scos din 
lotul echipei. A plecat la 
Minerul Anina, echipă de la 
care venise. Se luase o ho- 
tărîre pripită fără știrea 
mea. M-am dus după el și 
l-am convins să se reîntoar
că la Arad. întrezăream în 
el calități asemănătoare cu 
ale lui Pîrcălab : viteză, dri
bling derutant, centrări cu 
efect. Nu mă înșelasem. Va
loarea jocului său a crescut 
de la o săptămînă la alta fi 
în meciul acesta, cu Uni
versitatea Craiova mi-a dat 
dreptate".

Ce greu se adună (cile 
o dată) unsprezece jucă
tori 1

I CLASAMENTUL GOLGETERILOR =

6 GOLURI : ȘOO (Steaua).
5 GOLURI : VOINEA (Steaua), ADAM („U“ Cluj)

— 2 din 11 m. HALLO (Farul), ȚARALUNGA (Progre
sul), DEMBOVSCHi (Dinamo Bacău).

4 GOLURI : PAVLOVICI (A.S.A.) — 3 din 11 m, 
LIBARDl (Jiul), IANCU (Farul), DRIDEA I (Petrolul)
— 1 din 11 m, KRAUS (F. C. Argeș), OBLEMENCO 
(„U” Craiova), i. IONESCU (Rapid).

3 GOLURI : CÎRCIUMARESCU, SFÎRLOGEA („U“ 
Craiova), CZAKO, DUMITRIU ni (A.S.A.), DUMITRIU 
II (Rapid), NUTU. DOBRIN (F. C. Argeș), PESCARU 
(St. roșu) — 1 din 11 m, CHIVU (U.T.A.). DUMTTRA- 
CHE (Dinamo București), CONSTANTIN (Steaua), 
D. ENE (Dinamo Bacău).

ULTIMA ETAPA A TURULUI

încă o etapă și prima parte a campionatului 
național va fi încheiată. Ultimele jocuri sînt 
programate Ia 26 NOIEMBRIE :

Universitatea Craiova — Rapid București
St. roșu Brașov — A.S.A. Tg. Mureș
Farul Constanța — Dinamo Bacău
Jiul Petroșeni — U.T. Arad
Steaua — Petrolul Ploiești
Dinamo București — Universitatea Cluj
F.C. Argeș Pitești — Progresul București

Este foarte probabil însă, ca partidele echipe
lor Rapid și Steaua să fie aminate, avînd in ve
dere că ele vor juca la 29 noiembrie la Torino 
și respectiv Valencia, și să fie reprogramate ul
terior. în ce privește meciul restanță Rapid—Jiul, 
giuleștenii doresc (și au anunțat federația în a- 
cest sens) să-1 dispute la 9 decembrie

niinimnniiiniiiiiiiiitiiiinînniiiînniniiftninmniiiiminiiiniiiniiiinnuiiiniiifF

său debut a fost „oficializat". 
Zîmbește vag. Ce năstruș
nică e uneori viața, gîn- 
dește el. Iată-l din nou 
aici, după zece ani, a- 
cum alături de Tibi Bone, 
colegul său de glorie, debu
tând ca antrenor secund în 
divizia A. Ce mult s-a schim
bat Tibi... Cit de calm era el 
în teren, cîtă siguranță îi 
transmitea, știindu-l pe el în 
față! Acum, dimpotrivă, 
sare mereu de pe locul lui, 
strigînd cîte ceva lui Dumi
trii!, lui Plugaru, lui Lun- 
gu... și echipa merge.

Și minutele trec, trec cu 
repeziciune... Au mai rămas 
numai patru. Echipa lui 
Bone și a sa conduce cu 
2—1. Avantaj minim, totuși 
e clar că va cîștiga. Dar ce 
e asta ? Pe marginea tere
nului, în apropierea porții 
lui Solyom, s-a încins o 
„horă" a nervilor scăpați de 
sub control. Privește fulge
rător spre Bone și-l vede 
țintuit locului. Așadar e 
rindul lui! A înțeles in
tr-o fracțiune de secundă și 
se avîntă. Din fugă îl zăreș
te pe Lucescu căzut la pă
mânt, pe Tîmpănaru și Siko 
cum îl lovesc, pe Popa să
rind la Siko. încă trei pași 
și jucătorii adunați acolo nu 
mai au timp să amplifice in
cidentul. In mijlocul lor, ful- 
gerîndu-i cu privirea și do
jana. maestrul emerit al 
sportului Voinescu le impu
ne calm și liniște. Din fața 
acestui om, căruia sportivi
tatea în teren i-a fost un 
adevărat crez, și cei mai în
verșunați s-au retras cu pri
virile plecate...

Ce l-a frămîntat „înainte" 
pe Drăgușin...

Pentru antrenorul echipei 
Progresul, C. Drăgușin, zile
le care au trecut de Ia me
ciul cu Steaua pînă Ia cel 
cu Farul au fost încercări 
de a le scoate din cap jucă
torilor rezultatul din meciul

au Steaua, de a-i face să în
țeleagă că acel meci a tre
cut și că vine unul nou, cu 
un adversar la fel de dificil, 
împotriva căruia nu se poate 
lupta cu... amintirea draw- 
ului realizat în compania 
actualilor lideri.

— Și cum vedeți, n-am 
reușit... — a subliniat Dră
gușin.

— Echipa însă, deși n-a 
atins jocul din partida cu 
Steaua, s-a comportat totuși 
destul de bine și ar fi pu
tut scoate un meci nul...

— Este adevărat, dar lip
sa de decizie a ataeanților 
și dorința lui Țarălungă de 
a marca EI. goluri pentru a 
deveni golgeter ne-au costat 
meciul și asta din prima re
priză. Luînd conducerea prin 
golul pe care-l putea marca 
fie Mateianu, fie Stoicescu, 
altfel ar fi jucat echipa și 
în primul r'nd ar fi stăpînit 
ea și nu adversarul mijlocul 
terenului.

— O întrebare cam... in
discretă : de ce l-ați înlo
cuit pe Șoangher, care ju
case bine ?

— Am mizat mult pe apor
tul lui Oaidă la mărirea 
randamentului liniei de atac, 
care nu mă satisfăcea, și... 
am dat in bară...

An simțit în tonul antre
norului Drăgușin o urmă 
de regret. De fapt, înaintea 
lui Șoangher erau alții care 
puteau fi înlocuiți : Stoices 

Mateianu...

Drumul la Anina n-a fost
zadarnic !

In meciul cu Universita
tea Craiova, Axente a în
scris în minutul 78, cel de-al 
850-lea gol din cele 532 de 
partide susținute de U.T.A. 
în categoria A. Această per
formanță a fost marcată de 
băieții antrenați de N. Du
mitrescu printr-un joc de 
calitate. O impresie deose
bită a lăsat extrema stingă. 
Florin Dumitrescu, care prin 
jocul său ne-a amintit de 
zilele de aîir ale lui Pîrcă
lab.

Introdus în echipă de Du
mitrescu (antrenorul) de la 
începutul meciului, fapt care 
se mai petrecuse pină in 
prezent doar o singură dată, 
Florin nu și-a dezamăgit 
maestrul. De ce i-a oferit 
abia acum a doua oară an
trenorul 
de a 
nute ’ 
dus
parțial pe Florin in forma
ție — ne răspunde chiar Du
mitrescu III — întreit el 
era înzestrat cu calități 
zice care să-i permită 
reziste în același ritm 
întreg parcursul 
minute. Trebuia 
M-am ocupat în 
de el, mai ales 
același post pe
ocupat și eu cu ani în urmă. 
Acum cîteva luni conduce

posibilitatea
90 de mi- 
l-am intro- 

pină acum de cit

său 
juca 
„Nu

nu 
fi
să 
pe 
decelor 90 

încă rodat, 
mod special 
că joacă pe 

care l-am

cu,

CLASAMENTUL

STEAUA
F. C. Argeș

3. Dinamo Bacău
4. Farul
5. U. T A.
6. „U" Craiova
7. „U“ Cluj
8 A.S.A.
9. Petrolul

10. Dinamo Buc.
11. Rapid
12. Jiul
13. Progresul
14. St. roșu

1.
2.

înaintea meciului cu Ra
pid, Steagul roșu a trăit 
clipe de groază : antrenorii 
nu puteau închega un 11 ! 
De ce ? Socotiți și dv. : 
Gane, Goran și lordache 
sînt operați sau prezintă le
ziuni de menise; Selimeși 
este indisponibil din prici
na unor repetate rupturi 
musculare ; Alecu, unul din 
„eroii" meciului de la Pe
troșeni, era suspendat pe 
două etape ; Naghi — con
valescent ; Roma și Ioniță 
III — scoși definitiv din lot 
pentru abateri de la disci
plină... Ce jucători le mai 
rămâneau la dispoziție an
trenorilor brașoveni ? în 
orice caz nu 11 ! — Și, 
atunci, ce ați făcut tov. 
Proca ?

— Noroc cu perioada spe
cială de transferări, pentru 
că în felul acesta i-am adus 
în echipă pe juniorii Ion 
Vasile, Lemnaru și Ciutac. 
Ciutae era însă în pregătire 
la lotul de juniori pentru 
meciul cu Ungaina. A tre
buit să facem apel la biroul 
federal pentru a ni se per
mite — datorită situației 
speciale în care ne aflam — 
să-1 folosim. Ni s-a admis, 
și în felul acesta Ciutac a 
debutat în echipa noastră și 
în divizia A. Abia a îmnli- 
nit 17 ani. Tot juniori sînt 
și Ion Vasile și Lemnaru.

— Mai era în lotul dv Și 
Cadar...

— La începutul campio
natului nu credeam că o să 
vină „seceta" asta și l->m 
împrumutat C.S.M.-ului din 
Sibiu, ca să joace Dacă 
știam... Și mai avem în e- 
ch.ipă pe Rusu care, prieten 
de pahar cu Roma și Ioniță 
III, a primit și el un ultim 
avertisment. Dacă nu-și re
vine...

(Continuare în pag. !"■)
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SIMPLE REFLECȚII

(bune de combătut)

DUPfi JOCUL STEAUA
1) Ce înseamnă să fii realist 

în fotbal ?
înseamnă să fii Steaua și să ac

cepți ideea că un rezultat de ega
litate cu „U“ la Cluj, nu îi de
zonorează pe dublii învingători ai 
F.C. Austria.

înseamnă să fii „V“ și să vezi— 
aparent lăudabil — exclusiv vic
toria, chiar dacă Sătmăreanu e . 
mal bun decît Crețu, D. Nicolae — 
superior lui Costin, Jenei — lui 
Pexa, Voinea — lui Anghelescu 
ș.a.m.d.

Aceste două premise situate la 
poli opuși au influențat decisiv 
jocul de la Cluj...

2) Ce este. Ia urma urmelor, 
apărarea în linie ?

Este, dacă vreți, o formă de su
praevaluare a posibilităților pro
prii, pornind de la ideea că due
lul direct Costin — Constantin se 
va rezolva întotdeuna în favoarea 
primului, iar „un-doi“-ul Ivansuc- 
Adam (!!!) va pulveriza oricînd 
triunghiul Negrea — Jenei — D. 
Nicolae

3) Care este fundamentul ideo
logic al „apărării în linie" ?

Unul singur: „Cea mai bună 
apărare este atacul". Un funda
ment care a izbutit •— de altfel — 
să îngenunchieze o echipă de su
perclass (Celtic) în fața unei for
mații inferioare (Dinamo Kiev), dar 
care formație a aflat între timp 
că printr-un culoar lăt de 10 me
tri se trece mai greu decît prin- 
tr-unul de 20.

4) Care este apărarea... „apă
rării în linie" în caz de înfrîn- 
gere ?

Una singură : „Jucătorii n-au 
respectat indicațiile tactice". Adi
că : Costin n-a învățat într-o lună 
să joace altfel decît joacă de 12 
ani. Anghelescu („Și tu> Brutus!“) 
a preferat uneori driblingul — de
vierilor tangențiale. Neșu a uitat 
să-l sprijine de 2 ori pe omul cu 
mingea, după ce reușise acest 
lucru de 78 de ori. Adam n-a iz
butit să scape de „umbra” sa — 
Jenei — deși îi atrăsese atenția 
asupra concepției inestetice a mar
cajului individual... și așa mai de
parte.

5) De ce oare 
țînare cronică a 
reu refractari la 
tice ?

Veți răspunde, 
tehnica necesară".

De acord. Dar
cerem o suită de cinci 
care stîrnesc entuziasmul 
dar care, datorită aglomerării, sînt 
interceptate 
după ultima 
cazuri după 
cazuri după 
departe ?

6) De ce majoritatea sprinturi
lor de 70—80 metri ale funda
șului Crețu (sau chiar Sătmărea» 
nu) se încheie — de cele mai 
multe ori — cu „baloane" calme 
în brațele lui Haidu sau Rin- 
gheanu ?

Pentru că Sătmăreanu — să-l 
luăm deci pe cel mai bun — nu 
știe să devină brusc un D. Popescu 
în mijlocul terenului și un Con
stantin la finalizare.

Dar Facchetti ? — vă aud între
barea...

Facchetti nu e fundaș, și chiar

dacă îl acceptăm ca atare, e du
blat întotdeauna — ceea ce trufașa 
apărare în linie nu acceptă, spre 
deosebire de modestul „beton".

7) De ce o acțiune individuală 
în care înaintașul driblează pa
tru adversari și înscrie un go! e 
considerată — totuși — o blas
femie la tribuna „apărării în 
linie" ?

— Pentru că sîntem un pic ipo- 
criți.

— Și totuși dacă sîntem sinceri?
— Atunci e simplu: un regi

zor obișnuit să manevreze ex. 
cathedra masa de actori nu se bu
cură prea mult de 
nă a junelui prim.

„U“ CLUJ
ÎNAINTEA ultimei etap

BALANȚA
Balanța înclină acum de partea steliști-

ÎNCLINĂ spre si

soluția sponta-

8) Și de ce, mă rog, 
J bine

n-am ac- 
să creezi 
numericg

cepta ideea că e 
o masivă superioritate 
în terenul advers ?

Pentru că în fotbalul modern 
adevărata artă e de a desconges
tiona scena și nu de a o supraîn- 
cărca.

9) Ce ai împotriva faptului că 
,,U" încearcă să aplice „apărarea 
în linie" ?

— Nu am nimic. Mă supără doar 
ideea că respinge

— Crezi că ar 
ceva ?

— După umila
— De ce ?
— Ivansuc și

orice altă... idee, 
putea juca alt-

mea părere, da.

Adam sînt doi 
contraatacanți prin excelență. Pri
mul poate croșeta oricînd doi 
fundași ademeniți, dar nu 5—6 a- 
părători avertizați mereu cu 
formula: „Păziți-vă că sosesc !“ 
In schimb, Adam, dacă mai are 
ceva, are un sprint de iepure, bun 
de lansat pe poteci lărgite. Dacă 
aș mai exploata pofta de cărat mingi 
a lui Anghelescu, dacă aș valorifica 
realele calități de cerber ale lui 
Neșu, dacă aș forma un „mătură
tor" pentru nesigurii fundași clu
jeni, poate că n-aș bate 25 de mi
nute la poarta 
car să mi se 
pentru ca apoi 
Scufița roșie...

10) Dacă te aude „T.T.", te 
trece la eretici !

— Nu cred. Am impresia că Titi 
Teașcă a început să cedeze — în 
sinea sa — 
să meargă

— Bravo
— Crezi ?

Stelei, fără ca mă- 
întredeschidă ușa, 

să mă păcălesc, ca

această încăpă- 
jucătorilor me- 
indicațiile tac-

poate :

atunci

„Nu au

dar, 
pină 
lui!

din ambiție, vrea 
în pînzele albe.

de ce le 
devieri, 

pe tablă,

IOAN CHiRILĂ

în 99«/o din cazuri 
încercare, în 79®/o din 
a patra, în 59°/o din 
a treia, și așa mai

RAPID SĂ
Să privim clasamentul catego

riei At locul 11, cu golaveraj ne
gativ (11—12), cu numai 4 me
ciuri cîstigate din (11) este ocupat 
de RAPID BUCUREȘTI! Rezul
tatul este de-a dreptul neașteptat! 
Rapid, din 7 partide disputate 
pe teren propriu, a realizat nu-

PRONOSPORT
Iată pronosticurile noastre la 

cursul nr. -- - -- - •46 din 19 noiembrie
1. Pollteh.
2. Metalul
3. Ancora
4. Chimia

Tim. — C.F.R. Arad 
Tîrg. — Flacăra 
Gl. — Ceahlăul
Făg, — ind. s. C. T.

5. Gloria Bîrlad — C.S.M.S. Iași
6. Frog. Brăila — Vlct. Roman 
1. Foggia — Catania
8. Lecco — Bari
9. Livorno — Monza

10. Messina — Catanzaro
11. Modena — Potenza
12. Palermo — Lazio
13. Verona — Venezia

Cine a cîștigat? Fundașul Rusu 
(St. roșu) sau atacantul Năstu
rescu (Rapid) ? După traiectoria 
mingii se pare “ - - --

? Fundașul Rusu 
atacantul Năstu-

că al doilea.., 
R. TEODOR

Egalindu-i, ca număr de puncte, pe piteș- 
teni, în urma netei lor victorii de la Cluj 
și a eșecului suferit de defensiva argeșeană 
la Ploiești, Constantin și ai săi au trecut 
la conducerea unui pluton măcinat de con
tradicții și instabilitate și vizează intrarea 
în cel de-al doilea „tur de pistă" al cam
pionatului, de pe poziția alergătorului de 
semifond care, după o expresie atletică, a 
prins „coarda", a prins — cu alte cuvinte — 
poziția cea mai favorabilă pentru următorii 
400 de metri (citiți : următoarele 13 ețape).

Etapa s-a soldat cum nu se putea mai 
favorabil pentru bucureșteni, cărora le-au 
„ieșit" calculele cele mai optimiste : victorie 
a lor, înfringere a rivalilor direcți. Un meci 
nul în unul sau altul 
ar fi 
teni 
puțin 
mult, 
verajului, avind acum un + 9 (față de -j- 7) 
care îi permite să -privească cu calm eta
pa de la 26 noiembrie, cînd și militarii și 
argeșenii joacă acasă. Bucureștenii primesc 
vizita Petrolului, echipă care în acest sezon 
n-a reunit să scoată nici un punct în d.epia-

din derbiurile etapei 
majore pentru piteș- 
de clasament, cel 

lui februarie. Ba, mai

însemnat șanse 
la o șefie 
pină la sfirșitul
Steaua a ieșit bine și în cursa gola-

sare ; piteștenii își lustruiesc armele pentru 
întîlnirea 
Teoretic, 
partajare 
vorabile

Care ar fi, totuși, șansa lui F. C. Argeș ?
Steaua să învingă doar la diferență de 

un punct pe Petrolul, făcînd deci 10, iar 
piteștenii să-i întreacă net pe cei de la Pro
gresul. Le trebuie însă minimum 3^0, 4—1 
sau 5—2, pentru a incheia și ei turul cu un 
-4- 10, care le-ar aduce locul intii, operînd 
— în acest caz — prevederea regulamentară 
după care, la egalitate de puncte și golave
raj, decide rezultatul direct dintre echipe, 
respectiv 3—2 pentru F. C. Argeș.

Evident, perspectiva este destul de înde
părtată de pronosticurile (de scor) normale, 
dar ea există și conferă astfel ultimei eta
pe a turului farmecul deciziei pentru acest 
titlu — neoficial, dar destul de mîngiietor— 
de campioană după prima jumătate a între
cerii.

Regularitatea cu care și-a valorificat șan
sa în partidele jucate acasă i-a adus lui 
Dinamo Bacău un loc 3 neașteptat, dar De 
care-1 poate pierde (fără o cădere masivă 
în clasament, insă) în favoarea Farului, la 
care joacă în 26 noiembrie. Apropo

STEAUA

Ca profesorii...

cu una din codașe, Progresul, 
deci, final de cîte 17 puncte și de- 
prin golaveraj, cu perspective fa- 

pentru bucureșteni.

o o

această echipă, r 
comportare de la 1 
Progresul, pe care 
un fotbal plăcut, 
bine fundamentată 
cient de tehnicitate 
multor colege provi

Salutăm și jocul 
fața unui adversar 
binecunoscut și sub 
sare pe care-1 fac i 
care — deși au pier 
reș — au avut
mai bună decît îp 
tur. în legătură cui 
primăm regretul pei 
siune imprimată într 
rătorilor locali ca și 
ale unei părți a pu

Goluri, în această 
ține : numai ISCAdi’ 
generală slabă a ace 
— priviți clasamentu 
dintre echipe (6) n 
cifră corespunzătoare 
Un singur gol și cili 
fiecare meci.

și TEAȘCASTEAGUL ROȘU

Pe drumul de costișe ce duce la Steaua" care a răi
Brașov... cale atît de lungo._

REDEVINĂ ECHIPA
mai 5 puncte și are două goluri 
la pasiv, în timp ce în deplasa
re, din 4 jocuri a realizat tot cinci 
punete și are un golaveraj ac
tiv! Faptul dovedește un singur 
iucru^ Rapid poate mult mai 
mult decît dovedește in general, 
valoarea echipei este dacă

vreți — cea dovedită in meciul 
cu Trakia și nicidecum cea ară
tată duminică, in partida cu 
Steagul roșu. Pentru a elucida 
chestiunea, am făcut o anchetă 
printre jucătorii și antrenorii 
echipei feroviare, cu aceste în
trebări :

1

con-

1. CE CREDEȚI DESPRE EVO
LUȚIA DE PÂNĂ ACUM A 
ECHIPEI?

2. CARE SÎNT CAUZELE JO
CULUI DE SLABA CALITATE 
PRESTAT ÎN PARTIDA CU 
STEAGUL ROȘU?

CUM PRIVIȚI MECIURILE 
JUVENTUS TORINO?
DAN: 1. Evoluția echipei a 
foarte inconstantă pentru că 
am cîntat toți în același 

ritm". “ ...
tunci 
toată 
și am reușit 5 puncte în depla
sare! „Tonul" îl dau Ionescu și 
Dumitriu, foarte talentati, dar și 
foarte blazați uneori. Cînd au 

mers și echipa. 2. 
duminică s-au creat 

ocazii de gol. dar 
în fazele de finali-

cîntat toți
Fiecare pe vocea lui. Â- 

cînd „tonul" a fost bun, 
lumea s-a dăruit jocului

„mers" ei, a 
în meciul de 
foarte multe 
concentrarea 
zare a fost superficială, de aiei 
ratările nepermise. 3. Pentru a 
trece cu bine de partidele cu Ju
ventus și de finalul sezonului, a 
necesară o și mai mare mobili
zare a tuturor. Condiția de 
e una singură: toți cei 11 
dăruiască total jocului.

LUPESCU: 1. Condiția 
este foarte bună dar am 
multi accidentați (Dumitriu II, 
Greavu, Dinu) și, nouă, cînd ne 
lipsește o piesă — două, se dere
glează echipa. O altă cauză a 
jocurilor slabe: ne-au obsedat 
partidele din C.C.E. și celor din 
campionat nu le-am mai acordat 
toată atenția. 2. Văzînd că la 
Steagul roșu nu joacă 4—5 titu
lari, ne-am și văzut învingători. 
:Și n-a fost așa. 3. Avem șanse 
de calificare în turul următor al 
C.C.E.

bază 
să se

fizică 
avut

MOȚI 
multă î 
acasă. ; 
chipei. . 
pioni c 
„respect 
contra 
2. Steag 
întotdea 
incomoc 
sau a 
Tegki.aj 
din pun 
cele cu 
și mai 
fata cur 

VALE 
nor: 1. 
campion 
euforie i 
ții or că. 
murile", 
retrogra 
sul pe : 
crezut ci 
orice alt 
ordine d 
aîw trec 
arată co: 
fac greșe 
vedeam 
roșu s-a 
prost. Ct 
pe care 
era greș 
Juventus 
dacă toți 
cunoștinl 
în slujb 
cîștigat t 
lectiv, d; 
găsită ri
de jîțeăti 
viriualită 
echipă, b 
fel vom



PATRU MECIURI INTERȚĂRI, PE TREI FRONTURI

ULTIM 
DESPRE

Patru întîlniri internaționale 
(dintre care două cu caracter 
Oficial), in șase zile alcătuiesc 
lin program cu un ridicat grad 
de dificultate, un veritabil exa
men pentru fotbalul nostru, care 
justifică pregătirile celor trei lo
turi reprezentative.

Practic, prima echipă reprezen
tativă și-a Încheiat preparativele 
In vederea primei partide, cea 
oficială, cu R.D. Germană. Astăzi, 
joi, lotul părăsește tara cu des
tinația Berlin, unde vineri va face 

AGENDA ÎNTÎLNIRILOD
SÎMBATĂ 18 NOIEMBRIE
în preliminariile turneului olimpic
BERLIN : R.D. GERMANA — ROMANIA
Jocul are loc pe stadionul „Walter Ulbricht", începînd de Ia ora 14 

(ora R.D.G.). în deschidere : R.D. Germană — Suedia (juniori).
MIERCURI 22 NOIEMBRIE
întîlniri amicale
BUCUREȘTI : ROMANIA — R.F. a GERMANIEI
Partida are loc pe stadionul „23 August", de la ora 14.
SAARBRUCKEN ; R.F, a GERMANIEI — ROMÂNIA
JOI 23 NOIEMBRIE
Preliminariile Turneului U.E.F.A
TÎRGOVIȘTE : ROMANIA — UNGARIA
Jocul are loc pe terenul „Metalul", de la ora 14.

un ușor antrenament de acomo
dare pe stadionul pe care va 
juca sîmbătă în prima „manșă 
olimpică' din preliminarii. Pen-
tru celelalte trei întîlniri pregă 
tirile continuă.

Să vă împărtășim acum cîteva 
din impresiile culese în timpul 
unor vizite la cele trei loturi.

FRAMÎNTARI, PREOCUPĂRI...
Al 9-lea joc cu echipa R. D. 

Germane coincide cu debutul 
nostru în preliminariile turneului 
olimpic și acest amănunt esențial 
ridică în ochii jucătorilor și an
trenorilor importanta confruntării 
și le mărește responsabilitatea. 
Ei au căutat să folosească în mo
dul cel mai util scurtul interval 
de timp pînă la joc, afectat în 
principal refacerii potențialului 
jucătorilor, dar și corectărilor în 
jocul de ansamblu. în această 
privință au servit foarte mult 
concluziile meciului cu tînăra se- 
Iecționată a stalului Sao Paulo. 
Departe de a exagera aprecie
rea asupra jocului echipei în 
această partidă de verificare, an
trenorii Angelo Niculescu și Șt. 
Onisie au refinut în primul rină 
deficientele care trebuie neapă
rat înlăturate in organizarea jo
cului bazat pe o așezare (1—4— 
3—3) care convine jucătorilor

FORMAȚIILE PD0BA8IIE
ALE REPREZENTATIVELOR NOASTRE

ECHIPA A :
Coman — Sătmăreanu, D. Nieolae, Dan, Mocanu — Ghergheli, Koszka

— Năsturescu, Constantin, Dobrin, I. Ionescu.

ECHIPA DE TINERET :
Gomea — Kiss, Boc, Dinu, Deleanu — Olteanu, Lupulescti — Lucesca, 

Oblemenco (Grozea), Dumitrache. Țarălungă.

ELE NOUTĂȚI
SELECȚIONABILI

totbaliștilor din R.D.G., in care 
scop a fost vizionat din nou 
filmul meciului R.D.G.—Ungaria, 
de dala aceasta cu opriri în ve
derea unor explicații și comen
tarii, sau cu „încetinitorul" pen
tru a fi mai bine urmărit de ju
cători.

Starea sănătății jucătorilor este 
bună ; doar Dobrin a venit cu o 
ușoară leziune la gleznă (amin
tire din jocul cu Petrolul), far 
formația s-a conturat încă din 
prima repriză a întîlnirii cu Sao 

Paulo, formafie care — cu excep
ția lui Ghergheli și I. Ionescu 
este, aceeași de la Cracovia. La 
un moment dat, forma lui Sătmă-
reanu a produs îngrijorare și a 
fost luată în discuție eventuali
tatea înlocuirii lui cu Barbu. 
Dar, comportarea tînărului fun
daș la Cluj a pus capăt grijii...

PROIECTE PENTRU MECIUL CU 
R. F. A GERMANIEI

Firește că antrenorii sînt cu 
gîndul și Ia meciul amical cu R.F. 
a Germaniei, vice-campioană mon
dială, care se anunță și mai di
ficil prin valoarea ridicată a ad
versarului și prin faptul că echi
pa noastră susține două jocuri 
grele Ia un interval de patru 
zile de Ia sosirea de Ia Berlin.

Partida fiind amicală, totuși, fi 
avînd loa Ia București, antreno
rii intenționează să imprime echi
pei noastre un caracter mai ofen
siv. în acest scop, atacul ur
mează să aibă două aripi verita
bile (nu una) și antrenorii se gîn- 
desc Ia Pîrcălab și Kallo sau 
Țarălungă. Această soluție însă 
creează și o dificultate : pentru a 
menține în formație și pe Con
stantin și pe Dobrin va trebui 
schimbată componenta liniei de 
mijloc în Ghergheli—Dobrin sau 

pentru linia de mijloc s-a apelat 
la Olteanu. De asemenea, Oble- 
menco este sub control medical 
pentru că resimte durere la un 
picior. în lot, in afara celor no
tați in alăturata formafie proba
bilă, mai figurează : Pilcă, Velea, 
Vigu, Deselnicu, Oprișan, Kallo 
și Jercan.

JUNIOR» : BUCUREȘTI — TÎRGO- 
VIȘTE, VIA PUCIOASA

în fine, iată-ne și la cei mal 
tineri jucători, pe care-i așteaptă 
o grea încercare: să smulgă co
legilor unguri calificarea pentru 
Turneul U.E.F.A. Duminică, ei au 
făcut un antrenament la două 
porl'i cu echipa orășenească Ma- 
șini-Unelte, adversar care i-a 
„întins" destul de mult. Săptă- 
mîna aceasta pregătirile au ur
mărit menfinerea condiției fizice 
și a formei, omogenizarea, corec
tări individuale, control medical 
cu regularitate. Formafia echipei 
nu ridică multe probleme. Rein
trarea lui Ciugarin în linia de 
fund este certă, dar antrenorii nu 
s-au decis încă asupra celuilalt 
fundaș central, Ispir sau Ciolan. 
Pînă la meciul cu Ungaria, lotul 
urmează să-și continue pregătirile 
la Pucioasa, de unde va pleca ia 
Tîrgoviște.

Petre GAȚU

Fază din meciul Sel. divizionară — Sao Paulo

SITUAJIA ÎS 
GliUPA B

După cum se știe, Europet 
l-au fost rezervate cinci locuri 
în turneul final de fotbal din 
Mexic, în 1968. Unul i-a reve-| 
nit de drept, ca deținătoare a* 
titlului olimpic, echipei Unga
riei. Pentru celelalte 4 locuri 
au fost alcătuite patru grupe,. 
Reprezentativa noastră tace- 
parte din grupa B, împreună, 
cu R. D. Germană, Bulgaria, 
Turela și Grecia. O echipă a 
fost eliminată în primul tur: 
Grecia, învinsă de două ori cu 
același scor, 5—0, de It. D. 
Germană. Aceasta s-a calificat 
pentru turul al Il-lea, avînd 
ca adversar formația noastră, 
pe care o va întîlnl la 18 no-- 
iembrie și 6 decembrie. Invin- 
gătoarea va Intîlni apoi în tu
rul al III-lea (de fapt finala, 
grupei) pe cîștigătoarea din 
meciul Bulgaria-Turcia, Obți
nind victoria la Istanbul, ca 
3—2, Bulgaria este practic ca
lificată, pentru că e greu de 
presupus că la 22 noiembrie la 
Sofia, va pierde, și încă la 
două goluri diferență, returul 
cu Turcia.

In cazul cind echipele se vor, 
afla la egalitate de puncte șl 
golaveraj după al doilea meci, 
acesta va fi prelungit și, dacă 
va fi nevoie (fiind iar egalita
te) se va recurge apoi la sorți.

De reținut că în preliminarii 
este admisă schimbarea por
tarului și a unui jucător de 
cîmp pînă la pauză, indiferent 
dacă este accidentat sau nu.

PAlMARfSf...
PAfMARfSf...

Kn. GERMANA — ROMANIA flț at-7T.ua, București: 1—3 (1—3Ș
Victoria echipei noastre » ioM «P, 

slgurată de tr«a goluri marcat» «A 
VeczL
W.1954, Berfla: 3—4 o—r>

UnlcuS gol ai medului a font Ss- 
ecria da Ozoa. cu * minute inataM 
de pauză.
18JX.1955, București t 5—2 (1—q

Am condu» cu 1—4 (Georgeaeu)» 
ara fost egalați (Wirth), am luat 
nou conducerea cu 2—1 (Suru), iW 
am fost egalați (Trager) șl tn rata. 
<0 ara primit al treilea goi (TTfigo^ 
14.IX.1353, Leipzig i ș—i (1—1)

Ara egalat de don* cei șl de ffls» 
eare dată «Ha 11 m (Constantin șt 
Eno T). dar ara pierdut la Gara 
(mln. 76, Wlrth).
14.X.193S, Leipzig t 3—t (1—4)

Pierdem pentru a treia oară «u 
același scor. Golurile noastre an fosă 
marcate de mijlocașul Petru Emil, 
Din echipă mai joacă șl azi KonM 
șl Ghergheli
12. V.1363, București t t—1 (3—4)

De data aceasta na revanșăm ș»a* 
incidență I) tot cu 3—X Dar cu ettQ 
emoții Pavlovld, Halda șl ptrcăia» 
sint făuritorii victoriei. Dau eatg 
singurul „supraviețuitor- din foearaa 
ția de atunci
13. X.1964, Komazawa » 1—1 (1—q

Med disputat la turneul ftnM ea 
Umple. Am fost conduși m 1—ă 
(Frănzef), dar Pavlovld a egaăek. 
Dintre jucătorii de azi, au fftemă 
parte dai echipă Dan. Koszka șt 
Greavu.
Zl.IX.I3tt, Ger»; 2—3 țt-tș

Din formație au rămas azi tn M 
Dan, Mocanu, Greavu a Gherghef

ROMANIA 13 14 14—«
R. D. GERMANA 14 13 15—M 
ROMANIA—R. F. a GERMANE’S UO 
LVL1964, Lndwlgshaffea t a—1 v—*3,

Echipa noastră a jucat d» M aga* 
m egal eu vlce-camplanU mondfisS 
și a cedat doar Sa final (min. M — 
Uwe Seeler).
R. F. A GERMANIEI—ROMANIA (9 
16.XI.1364, București : 1—1 (1—t) 
ROMANIA — UNGARIA (J)

19.V.1943. Budapesta a 4—4 <0—41 
12.X.1947, București s 1—S (1—1)
6. VI.1348, București : 1—« (1—q
23. X.1948, București : 5—4 (2—•) 
18.IX.1954, Budapesta : 1—4 (0—S) 
10.XI. 1957, București : 1—* (1—2) 
1JV.1951, Dudelange : »—1 .c—0)

In cadrai Turneului U.E.F.A.
26.X.1958, București : 1—i ft—n
24. rv.1960, Viena: 1—8 <i—z)

In cadrai Turneului U.E.FA.
15.IV. 1965, Karlsruhe : 0—0.

tn cadrul Turneului b’.t.’A.
3. IX. 1966, sofia : a—3 (o—1>
7. X. 1967, Budapesta : 1—3 (o—oy

Bilanțul :
ROMANIA 13 3 1 8 iș—30
UNGARIA 12 3 1 3 85—13

DIN KOU ÎN LUPTĂ 
PLAITRW CAflflCARf 

ÎN TUBNLHL U.E.F.A.
Șî în ediția a XXI-a a Tur

neului U.E.F.A. (care va fi orga
nizat în primăvară în Franța) ju
niorii noștri trebuie să-și cuce
rească dreptul de a juca în tur
neul final printr-un dublu med 
preliminar. Sorții le-au desemnat 
ca adversari pe tinerii fotbaliști 
maghiari, cu care se vor întîlnl la 
23 noiembrie și 3 decembrie.

în afara acestui meci, sînt îa 
curs de desfășurare alte 7 întîlniri 
de calificare : Luxemburg—Belgia, 
Turcia—Bulgaria, Anglia-Irlanda, 
R.F. a Germaniei—Spania, Malta— 
Italia, Austria—Iugoslavia și Po
lonia—R. D. Germană.

ECHIPA DE JUNIORI :
Vidac — Marinescu, ciugarin, Ciolan (Ispir), Viciu — Ștefănescu, Du

mitru, Ciutac — Canlaro, Tănăsescu, Nieolae.

ECHIPA A pentru Jocul amical cu R. F. a Germaniei va fi alcătuit* 
In funcție de comportarea jucătorilor la Berlin.

pentru că în general este folosită 
și la echipele de club (majorita
tea retrag un înaintaș pentru a 
acoperi mai bine mijlocul terenu
lui în fazele de apărare, dar ies 
la atac cu patru). S-a pus ac
cent și în jocul de miercuri pe: 
varietatea plasamentului înain
tașilor Năsturescu—Constantin— 
I. Ionescu pe toată lățimea tere
nului @ trecerea mai frecventă 
a lui Dobrin în dispozitivul o- 
fensiv, mai ales Ia finalizare O 
mărirea conlucrării dintre- Con
stantin, I. Ionescu și Dobrin 
pentru păstrarea mingii și tem
perarea jocului.
NOU CONTACT... VIZUAL CU 

ADVERSARII
Bineînțeles că totul a fost acor

dat și cu caracteristicile jocului

Dobrin—Koszka. Oricum, forma
ția pentru partida de la 22 noiem
brie va fi în funcție de jocul 
de Ia Berlin.

O ULTIMA VERIFICARE A 
„TINERETULUI"

Adunarea jucătorilor incluși în 
lotul de tineret a avut loa la 
Brașov, unde azi, joi, are loa o 
verificare a formației probabile 
în compania fotbaliștilor de Ia 
F.C. Karl Marx Stadt. Pentru an
trenorii Dincă Șchileru și C. Nu- 
țescu acest meci înseamnă preci
zarea formației care va evolua 
miercurea viitoare Ia Saarbru- 
cken, dar și o verificare a jocu
lui de ansamblu.

Lotul cunoaște o defecțiune: 
Vigu s-a accidentat, astfel că

OLIMPICII ROM AN! LA
Prezentăm cititorilor noștri citeva date statistice 

referitoare la a cincea participare a fotbaliștilor din 
tara noastră, la întrecerile olimpice.

• Reprezentativa României a participat la patru 
ediții ale turneului olimpic: la Paris in 1S24 (cind 
a fost eliminată de Olanda cu 0—6); la ediția 1952 
(cind a ținut in șah marea echipă a Ungariei : 1—2 
la Turku); la ediția 1960 (cind a ratat calificarea in 
turneul final, din grupa preliminară cu Bulgaria 
și U.R.S.S.) și la Tokio în 1964 (cind, după o par
ticipare plină de peripeții, a reușit un loc V, pri
mele puncte obținute de fotbaliștii români in cla
samentul pe națiuni).

• în decursul a peste patru decenii, „olimpicii" 
noștri au susținut 17 partide (una in 1924, una in 
1952, patru în 1959—60 și unsprezece in 1963—64), 
din care nouă in turnee preliminare și opt in turnee 
finale. Bilanțul general (care indică un procentaj 
modest: 58,8%) este următorul:

Bulgaria 4 3 e 1 5—3 75%
Danemarca 3 2 0 1 7—6 67%
R. D. Germană 1 0 1 0 1—1 50%
Ghana 1 1 • • 4—2 100%
Iran 1 1 0 0 1—0 100%
Iugoslavia 1 1 0 0 3—e 100%

A 5-A PARTICIPARE
Mexic 1 1 0 0 3—1 100%
Olanda 1 0 0 1 0—8 0%
Ungaria 2 0 0 2 1—4
Total 17 9 2 6 25—25 58,8%

0 Bilanțul de mai sus, după locul de disputare 
a partidelor:

— pe teren propriu 4 2 1 1 5—4 63%
— pe teren advers 4 2 0 2 5—6 50%
— pe teren neturu 9 5 1 3 15— 15 61»/.

& Citeva superlative :
— Cea mai frumoasă victorie: 3—0 cu Iugoslavia 

(Osaka, 22 octombrie 1964);
— Cea mai dureroasă infringere: 0—6 cu Olanda 

(Paris, 27 mai 1924) ;
— Cel mai „lung" meci: cu Danemarca 2^-1 (1—0, 

1—1) in celebrul meci de baraj de la Torino (28 
noiembrie 1963) ;

— Cel mai strîns scor: România — Ungaria 1—2 
(Turku, 15 iulie 1952).

Ing. EUGEN PETRESCU
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CARENȚE TACTICE IN ATAC
joc în funcție de aceasta (Cons
tantin, Lucescu, Sfîrtogea, Albert, 
Malafeev-U.R.S.S., Lennox-Cel- 
tic).

CÎTEVA CONCLUZII GENERALE.»

Ediția 1966 a campionatului 
mondial de fotbal din Anglia, ul
timele întâlniri internaționale, ea 
și jocurile echipelor fruntașe, au 
demonstrat fără echivoc treapta 
superioară la care a ajuns fot
balul. Nemaifiind încorsetați în 
scheme și zone rigide, jucătorii 
încep din ce în ce mai mult să 
participe Ia joc în funcție de faza 
creată. Ei acționează acum de
parte sau deosebit de zona pe 
care trebuie s-o acopere cores
punzător sarcinilor postului. în 
acest sens, astăzi se studiază po
sibilitatea ca în desfășurarea fa
zelor, fotbaliștii să participe la 
joc în funcție de succesiunea a- 
cestora. Aceeași preocupare exi
stă și în găsirea metodelor și mij
loacelor de antrenament adecva
te perfecționării situațiilor con
crete ce se succed în atac și apă
rare.

SĂ NU UITĂM PROBLEMELE DE 
TACTICĂ !

Această tendință de viitor a 
fotbalului (jocul pe fază) este cu
noscută și la noi, ea fiind tra- 

1

JUCĂTORI
INTRĂRI 
ÎN POSESIA 
MINGII

ACȚIUNI 
INDIVIDUALE

ACȚIUNI 
COLECTIVE TOTAL

BUN «Au BUM RĂU BUN RÂU

SĂTMĂREANU 50 6 8 14 22 20 30
CONSTANTIN 32 1O 6 1O 6 20 12
Viorel POPESCU 30 6 8 6 io 12 18
MAT EI ANU 38 1O 6 12. 1O 22 16

Fig.

tată încă din 1964 în volumul 
„Fotbal-joc și antrenament" dar, 
din păcate, aplicările practice au 
fost și sînt timide. Dintre cauzele 
care au dus la această teamă de 
nou, aș enumera, în primul rînd, 
ploconirea antrenorilor în fața sis
temele de joc; în al doilea rînd, 
comoditatea antrenorilor și a ju
cătorilor, fuga și lipsa de răs
pundere față de ceea ce este mo
dern și, în al treilea rând, goana 
furibundă după rezultate. Siste
mului de joc îi sînt destinate dis
cuții interminabile, ca și când a- 
cesta ar fi totul în fotbal, uitîn- 
du-se că, în fond, SISTEMUL 
ESTE UN MIJLOC DE APLI
CARE A TACTICII. Comoditatea 
despre care vorbeam nu se re
feră la cantitatea de muncă de
pusă (putem spune că la noi se 
irosește multă muncă), ci la cău
tări înnoitoare. Goana după re
zultate îi stăpînește atât de mult 
pe antrenori și pe jucători încât 
nu mai au timp și nu se mai 
preocupă de aplicarea cuceririlor 
certe ale fotbalului.

N-am vorbit nimic în legătură 
cu tehnica fotbaliștilor români 
întrucât, după părerea mea, ea 
nu poate rămâne veșnic, singura 
justificare a slabei calități a jocu
rilor echipelor noastre. Există, in
tr-adevăr, un decalaj de acumu
lări tehnice între jucătorii româ
ni și cei din alte țări cu fotbal 
de calitate, dar nu putem să ne 
micșorăm vina în ceea ce pri
vește disproporția, tot atît de 
evidentă, între ce aplicăm noi din 
punct de vedere tactic și ce apli
că echipele din U.R.S.S. sau Bul
garia, de pildă, care au o tehni
că asemănătoare nouă. Iată, în 
această privință, o socoteală sim
plă: din unele înregistrări a reie
șit că sprijinirea partenerului cu 
mingea se efectuează la echipele 
noastre naționale, în medie de 40 
de ori intr-un joc, iar la echipa 
UJUSS. de 70 de ori (Bulgaria de 
60 de ori). Este clar că jucătorii 
noștri, atunci când au mingea, au 
posibilități de a pasa pe jumătate 
de<£t au sovieticii și cu mai pu
țin 20 decît cei bulgari.

Cft privește formațiile Unga
riei, Scoției, Italiei (care au fă
cut abjectul studiului nostru) a- 
cesitea s-au distanțat îndeajuns 
de mult ca să putem învăța, de 
la'elb.

Am făcut aceste precizări 3e- 
oarece, în ultimul timp, se vehi- 
otftează, uneori de pe poziții-so
cotite irevocabile," că- numai teh
nica Jucătorilor noștri este cea 
care ține pe loc dezvoltarea fot- 
batalul românesc. Exersând une
le eSernente ale tacticii (uneori 
elemetare) în condiții apropiate

de joc, decalajul tehnic despre 
care vorbeam n-ar mai ieși atît 
de mult în evidență.

UNELE ASPECTE ALE CONȚI
NUTULUI JOCULUI PE FAZĂ.»

Jocul pe fază s-a extins și s-a 
generalizat în majoritatea țărilor 
cu fotbal avansat. El constă din 
preocuparea permanentă de a re
zolva succesiv fazele care apar 
în joc — în atac și apărare — 
în care scop jucătorii folosesc 
tot bagajul lor tehnic, tactic și 
moral. Esențial în jocul pe fază 
este sesizarea situației de mo
ment și, în funcție de aceasta, 
modul în care jucătorul respectiv 
acționează față de partener și 
adversar, cu sau fără minge. Cu 
cât fiecare jucător în parte „sim
te" faza de joc, participă conș
tient și interesat, cu atît se ușu
rează aplicarea tacticii de an
samblu. Se creează astfel pre
misa îmbinării gîndirii tactice a 
antrenorului cu cea a jucătorului. 
Tactica individuală a fiecărui ju
cător în rezolvarea unei faze are 
la bază tehnica lui de joc, la 
care se adaugă în mod obligato

riu gîndirea lui creatoare, unmînd 
ca pe baza posibilităților lui fi
zice să acționeze într-un fel sau 
altul.

„Caracteristic in lupta sportivă 
este tehnica plus gîndirea tactică. 
Jocul nu constă dintr-o succesiu
ne de procedee tehnice și nici din 
intenții. El constă din acțiuni (de 
jac) în care tehnica și tactica a- 
par indisolubil legate și care se 
manifestă în regim superior de 
calități fizice și moral-volitive" f1).

Această opinie stă la baza în
țelegerii jocului pe fază. într-o 
discuție amicală, Gheorghe Cons
tantin (Steaua) îmi spunea: „Eu 
caut să știu întotdeauna care 
este poziția mea pe teren, mă 
preocup pentru aceasta în așa fel 
încîț. in eventualitatea primirii 
mingii, să știu cum trebuie să 
acționez. De multe ori această 
treabă o fac atunci cînd mingea 
se îndreaptă către mine".

Iată pe scurt „cheia" jocului pe 
fază. Ea stă la îndemâna tuturor 
jucătorilor care vor să deschidă 
ușa adevăratului fotbal.

.„Șl UNELE CONSTATĂRI
A participa la joc în condițiile 

de mai sus implică și sesizarea 
modului de a acționa: individual 
sau colectiv. Este, după părerea 
mea, cel mai dificil aspect al jo
cului pe fază în atac, întrucât în 
fracțiuni de secundă trebuie să 
alegi: ori pătrunderea individua
lă, ori folosirea unor combinații. 
Iată o înregistrare la meciul 
Steaua — Progresul din 5 XI 1967, 
efectuată pe bandă de magneto
fon (apoi transcrisă) din care 
reies clar diferențieri de „va
lori" în participarea la jocul pe 
fază (Vezi fig. 1)

Ce sugerează acest tabel? Răs
punsul e limpede:

— jucătorii Constantin și Ma- 
teianu, recunoscuți ca strategi, 
atestă acest fapt prin numărul 
aproximativ egal dintre acțiunile 
individuale și coleative. Media 
rezolvărilor bune, a situațiilor de 
joc (procentual) este net în fa
voarea lor (Constantin 20 rezol
vări bune din 32, față de 20 bune 
dar din 50 ale lui Sătmăreanu ?).

— Sătmăreanu și Viorel Popes
cu, cu o medie mai mare de in
trări în posesie, în afară de fap- 
tpl că au greșit mai mult, n-au 
sesizat decât foarte greu cum a- 
nume să acționeze: individual 
sari colectiv.

Uir fapt cert, reieșit și din alte 
înregistrări și statistici, îl oonsti-

*)- Leon Teodorescu ți Aurel Pre- 
jfescu : „Probleme de antrenament In 
jocurile sportive", ed. a Il-a, Editura 
U.C.FJS., pag. 24. 

tuie numărul aproximativ egal 
de intrări în posesia mingii la 
fundașii laterali în comparație 
cu ceilalți jucători (mai puțin 
fundașii centrali și, bineînțeles, 
portarul). Acest fapt se dato
rează ieșirii acestora din tiparul 
posturilor fixe, el acționînd după 
necesitățile fazei de joc. în legă
tură cu acest fapt facem o preci
zare: părăsirea posturilor nu în
seamnă desființarea lor (cum 
greșit se interpretează uneori), ci 
îngreuierea sarcinilor lor prin 
îmbogățirea activității fiecărui ju
cător (adăugiri cantitative și cali
tative la specificul postului). Miș
carea jucătorilor pe teren, impu
să de jocul pe fază, este și în 
acest caz raționalizată de obli
gațiile specifice postului. Este 
vorba deci de schimbarea con 
ținutului pregătirii tuturor fot
baliștilor în așa fel încît să de
vină (fiecare în parte) atacant- 
apărător și invers. Din studiul 
jocului unor echipe străine a re
ieșit că fiecare jucător gândește 
orice situație de joc. Iată o sta
tistică a unor elemente ale jocu
lui pe fază — individuale și co
lective — înregistrată la echipele 
noastre, comparativ cu unele e- 
chipe străine. (Vezi fig. 2).

Tabelul relevă câteva fapte 
importante și anume:

— cu cît scara valorică a echi
pelor românești este mai ridicată, 
cu atît participarea jucătorilor 
la acțiuni mai complexe' este mai 
mare, dar insuficientă în com
parație cu fotbaliști străini;

— la echipele de juniori jocul 
pe fază nu constituie o preocu
pare continuă, este neconvingă
tor;

— la divizia B aceleași consta
tări, la care se adaugă jocul în
câlcit, fără orizont;

— chiar dacă la divizia A, e- 
xistă preocuparea de a participa 
la jocul pe fază în mod ceva 
mai organziat, carențele tactice 
—la care se adaugă, firește și 
cele de ordin tehnic și fizic — 
îngustează jucătorilor posibilita
tea de atac;

— partidele internaționale ale 
echipelor noastre redau aproape 
fidel situația din divizia A;

— echipele străine (dintre cele 
studiate, în deosebi Ferencvaros 
Budapesta sau Celtic Glasgow) 
reușesc să-și impună jocul prin: 
mișcarea în teren (se efectuează 
pe toate 'direcțiile necesare im
puse de faza de joc și orientarea 
jucătorilor, în funcție de plasa
mentul coechipierilor și adversari

F - FUNDAȘ! ; M = MIJLOCAȘI : I = ÎNAINTA SI

ECHIPE 2 
O tej 

ii
SPRIJINIREA 
PARTENERULUI 
CU MINGEA

DEMARCAREA. 
JUCĂTORILOR IN 
SPATII LIBERE 
CU PRIMIREA 

MINGII

PARTICIPAREA 
JUCĂTORILOR 
TN ATAC, INDIFE 
RENT DE POST . 
(MTIUNI REUȘITE)

o; 
UJ 
z 
ma
O

«C
O 
>—F M 1 feTAL F M 1 Total F M 1 Total

1UNI0RI 4 i 7 16 30 3 9 11 23 2 5 13 20 73
DIVIZIA B 4 4 12 16 32 2 9 10 21 2 6 18 26 79
DIVIZIA A 8 7 17 19 43 3 18 22 43 3 7 22 32 118
ROMANIA 4 7 17 16 40 7 10 20 37 4 9 23 36 113
TRAMA 3 13 18 2S 60 9 16 30 55 10 16 24 50 165
MILAN 1 13 22 35 7(1 4 10 20 34 6 10 15 31 135
UHS.S. 2 13 22 35 70 10 18 32 60 12 18 29 59 189
FEREMCVAfiOS 3 15 27 38 80 16 22 37 75 17 26 30 73 228
Celtic 2 13 27 40 80 20 AO 74 16 24 26 66 220

Fig. 2

REGULAMENTUL JOCULUI DE FOTBAL 

in întrebări si răspunsuri
• ÎNTREBARE: După ce a prins mingea, portarul 

este atacat de un adversar. Pentru a scăpa, arun
că balonul în aer peste adversar și, după ce face 
cinci pași, îlz prinde din nou și degajază. Cum 
se apreciază acest fapt ?

RĂSPUNS : Joc incorect din partea portarului. Se pe
nalizează cu lovitură liberă indirectă de pe locul unde 
portarul a prins din nou mingea în mîini. în cazul în 
care portarul în Ioc să prindă din nou mingea în mâini 
o degajează direct, cu piciorul nu comite rfcci o greșeală 
șl jocul va XI lăsat să continue.

• ÎNTREBARE: Portarul prinde o minge expe
diată de un coechipier și, după ce face un pas, 
o bate de pă-mînt apoi, după alți patru pași, o 
degajează. Este permis acest lucru ?

RĂSPUNS : Nu ! Arbitrul va acorda o lovitură liberă 
indirectă de pe locul unde portarul a făcut al cincilea 
pas»

• ÎNTREBARE : După ceta prins mingea în 
mîini, portarul este atacat de un adversar în mod

regulamentar. Cînd poate să degajeze, în astfel 
de situații, pentru a nu fi penalizat ?

RĂSPUNS : Poate degaja imediat sau după maximum 
patru pași.

• ÎNTREBARE : ctnd poete fl un jucător P<^ 
nalizat eu o lovitură liberă directa ?

RĂSPUNS : Când incorectitudinea se încadrează în pre
vederile regulamentare, este făcută în terenul de joc, 
este comisă în mod intenționat, este săvârșită în timp 
ce mingea se află în joc, este comisă asupra unui ad
versar.

• ÎNTREBARE : In* timpul jocului, doi coechi
pieri se lovesc reciproc în propria suprafață de 
pedeapsă, mingea fiind în joc în terenul .advers. 
Ce măsuri trebuie să ia arbitrul ?

RĂSPUNS : Oprește meciul, elimină jucătorii respec
tivi și reia pawHda cu. o lovitură liberă indirectă Împo
triva echipei din care fac țparte ©ei doi fotbaliști, lovi
tură dată de pe locul unde s-au lovit. Toate acesie mă
suri se vor lua în situațiile cînd nu este cazul iftpJicăr 
riâ legii avantajului.

lor). Astfel, 7—8 jucători din e- 
ahipă (fundașii laterali, mijlocașii, 
înaintașii) își măresc considerabil 
raza de acțiune și acționează în 
principal după necesitățile fazei 
de joc;

— sprijinirea partenerului cu 
mingea se execută cu aceleași 
preocupări și în jocurile din de
plasare (A.C. Milan — de 70 de 
ori în deplasare, Ferencvaros — 
de 80 de ori acasă).

CERINȚE ALE JOCULUI PE FAZĂ
Fundașii laterali pătrund în 

dispozitivul advers și prin cen
trul terenului. De asemenea, cen
trează, combină, se demarcă și 
chiar finalizează. Plecarea unuia 
dintre fundași în atac, nu duce 
implicit la înlocuirea lui în dis
pozitivul de apărare. Părăsirea 
zonei nu se face hazardat (ca 
de pildă Kiss, Anca etc.) ci gân
dit, precaut, eficace (loachim Po
pescu, Mctcanu, Sătmăreanu — u- 
neori acesta forțează nota — 
Kuposzta-Ferencvaros, Craig și 
Macneil-Celtic). Cu alte cuvinte, 
fundașii, ca și ceilalți fotbaliști, 
de altfel, trebuie să simtă, să 
„miroasă" participarea la faza 
respectivă, să nu aglomereze jo
cul inutil.

Mijlocașii dovedesc puternice 
înclinații ofensive (demarcări 
numeroase executate foarte rapid, 
frecvență mare și precizie deo
sebită în trasul la poartă). Ei a- 
par în funcție de faza de joc pe 
toate porțiunile terenului (Gher- 
gheli, Anghelescu, Deselnicu ca 
și Szabo-U.R.S.S., Riuera-Italia 
Maschio-Racing Buenos Aires 
etc.

înaintașii au o mobilitate foar
te mare în teren, așezarea lor în 
timpul jocului este foarte varia
bilă și elastică (cînd vîrf, când 
extremă, cînd mijlocași și chiar 
fundași). Este interesant de ară
tat că jucătorii apar aproape eu 
rîndul la aceste faze, ceea ce 
înseamnă o drămuire precisă a 
eforturilor, în final ei având 
prospețimea necesară în declan
șarea atacurilor. Și aci intervine 
gîndirea fazei și participarea la

— jocul pe fază în atac irnpu-- 
ne o pregătire fizică excepțională)

— sarcinile posturilor sînt re
zolvate aproape tot atît de bind 
de orice jucător aflat în momen
tul respectiv în acea zonă. Postu
rile au deci suplinitori, pe cît 
posibil apropiați ca joc specifia 
de titulari;

— juniorii (și grupele mari 'de 
copii) să fie instruiți în a gândi 
tot timpul fazele de joc în mă
sura în care acest lucru să nu-l 
plictisească;

-— există încă diferențe apre
ciabile în ceea ce privește jocul 
pe fază în atac, între fotbaliștii 
noștri și cei din alte țări. Caren
țele tactice și fizice ale jucători
lor români sînt, după părerea 
mea, cel puțin la nivelul celor 
tehnice. De aceea eforturile an
trenorilor și jucătorilor trebuie 
îndreptate și către rezolvarea a- 
cestor lipsuri. Cităm în acest sens 
o declarație edificatoare a lui 
Giovanni Cattozzo, antrenorul 
secund al Juventușului: „Rapid, 
joacă cu o așezare prea fixă. E-

1

r ig. 3

chipa nu are un ritm prea rapid 
de joc, pentru că face abuz de 
dribling".

...Șl CÎTEVA MIJLOACE DE AN
TRENAMENT

— jocul la două porți mici cm 
tema: apără și marchează ambe
le porți. Se formează două echipe 
a cel puțin 4—6 jucători; fie
care apără și atacă, în funcție 
de posesia mingii, ambele porțij

— sprijinirea partenerului eu 
mingea. în cadrul unor partide 
de antrenament (3 contra 3, 4 
contra 4) jucătorii, după ce pa
sează, se duc la sprijin, deci ac
ționează pe aceeași direcție cu 
pasa;

— din jonglerii cu balonul, la 
semnalul antrenorului, jucătorul 
execută o pasă la distanța de 
20—25 m printre două jaloane 
(3 in distanță între ele), aleargă 
în maximum de viteză și tnage 
la poartă dintr-o zonă limitată 
între 3—4 m. Jucătorul execută 
lovitura la poartă numai clasă 
mingea a trecut printre jaloane 
și dacă — din maximum de vi
teză — o lovește din porțiunea 
delimitată (Vezi fig. 3)

— joc la două porți (reduse 
sau normale) cu două mingi în 
acelaș timp;

— doi jucători contra unul, eu 
tema; câte combinații reușite se 
execută, în funcție de numărul 
execuțiilor.

Iată cum, pe lîngă pregătirea 
tactică a fazei de joc, se perfec
ționează și procedeele tehnice co
respunzătoare.

ION VOICA 
asistent la I.C.F.
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SPS[ UN CAMPIONAT AL fUROPfl
CALIFICATOR

în această perioadă, cînd aten
ția generală este îndreptată spre 
competițiile europene și într-o 
bună măsură și spre prelimina
riile turneului olimpic, s-ar pă
rea că nimeni nu se gîndește la 
viitoarea ediție a campionatului 
mondial. Mai sînt doi ani și ju
mătate pînă la disputarea turneu
lui final din Mexic, deci timp ar 
fi destul...

Dar, lucrurile nu stau chiar 
așa, pentru că înaintea turneului 
final mai sînt de jucat și jocurile 
de calificare și acestea trebuie 
începute încă de anul viitor. Li
niștite (dacă se poate spune așa) 
pot fi doar țările calificate direct 
în turneul final: Anglia — deți
nătoarea titlului — și Mexic, 
— țara organizatoare. în rest, 
toată lumea se gîndește de pe 
acum la C.M. și prima dovadă o 
constituie cele

26 DE ÎNSCRIERI
primite pînă acum la comisia de 
organizare F.I.F.A. din partea fe
derațiilor din următoarele țări : 
R. D. Germană, Argentina, Bel
gia, Brazilia, Costa Rica, Sudan, 
Danemarca, Suedia, Luxemburg, 
Elveția, Noua Zeelandă, Turcia, 
Norvegia, Australia, Uruguay, 
Țara Galilor, Peru, Portugalia, 
Chile. Mexic, Irlanda, Izrael, 
Olanda, Polonia, Trinidad și Spa
nia.

Numărul pare mic, dar terme
nul de înscriere expiră abia la 
31 decembrie.
O PROBLEMĂ MULT DISCUTATĂ

Pe de altă parte, federațiile, și 
în special cele din Europa, discu
tă foarte mult problema siste
mului de calificare a echipelor 
pentru turneu] final. Această dis
cuție a pornit încă imediat după 
campionatul mondial din Anglia 
și însăși F.I.F.A., prin comisia sa 
de studii, a dezbătut această 
chestiune. Recent, președintele 
său, sir Stanley Rous, a lăsat să 
se înțeleagă că sistemul sau for
mula de calificare ar putea fi

Selecționata Cubei, aflată în întrecere pentru calificarea în turneul 
final al J.O. 1968

FOTBALUL LA J.O.
Acum, cînd preliminariile turneu

lui olimpic se află în plină desfășu
rare, să facem o scurtă incursiune în 
istoria prezenței fotbalului la J. O.

Deși fotbalul este considerat „spor
tul rege", bucurîndu-se de o uriașă 
popularitate în lume, nu se numără 
totuși printre sporturile prezente la 
toate cele 15 ediții ale J. O. moderne.

Fotbalul a apărut în arena olimpica 
la cea de a doua ediție, organizată 
la începtul secolului nostru, la Pa
ris. Prezența sa în programul J. O. 
a fost apoi constantă, exceptînd c- 
dițja a IX-a, organizată în 1932, pe 
continentul american, la Dos Angeles. 
Da ediția a IV-a de la Dondra (1908), 
fotbalul este considerat pentru prima 
dată (dar și ultima !)... sport de iar
nă. Și, culmea, în patria fotbalului !

Cîteva amănunte interesante din di
versele ediții ale turneelor olimpice :

O) Fotbalul românesc, deși se pre
coniza a fi reprezentat la Anvers, 
își face debutul la... Paris (1924) unde 
participă alături de alte 21 de echipe 
la turneul olimpic.

în lotul echipei noastre, deplasat 
cu mare greutate datorită dezintere
sului oficialităților vremii și 
a greutăților materiale, com
pus din 24 de jucători, figu
rau 10 înaintași dar nici o extremă 
stingă. Dintre jucătorii prezenți a- 
tunci, amintim pe Rudolf Wetzer, 
Aurel Guga (căpitanul echipei) și 
Mișa Tânzer. Deci, debutul fotbaliști
lor noștri la J- O. a avut loc la 21 
mai 1924. pe stadionul parizian Co- 
lombes. Folosindu-se o formație sui- 
generis, cu jucători pe alte postwrt 
decît cele obișnuite, echipa noastră 
este eliminată din competiție în tu
rui I, de către echipa Olandei. Tur
neul este cîștigat, neașteptat, de ne- 
cunoscutat echipă a Uruguayului,

pe™ c. m.
modificată pentru ediția din 
1974 (în R. F. a Germaniei).

în această idee, există la 
-F.I.F.A. propunerea ca să fie 
încredințată fiecărui continent, 
mai precis fiecărui for interna
țional continental (de genul

• Ce cuprinde „proiectul Wie- 
derkehr" ® 0 formulă tranzitorie 
pentru C. M. 1970, cu 8 grupe 
a 4 echipe ® 4 grupe a 8 echipe 
pentru ediția 1974 © 26 de 
inscrieri înregistrate pînă acum 
pentru Mexic ® O importantă șe
dință la 19 decembrie la Ziirich

U.E.F.A.), grija organizării unor 
competiții internaționale menite 
să servească la desemnarea echi
pelor participante la turneul fi
nal al C.M.

TRANSFORMAREA 
CAMPIONATULUI EUROPEI
U7E.F.A. a și luat în discuție 

o asemenea măsură, avînd ca 
bază existența campionatului eu
ropean. Mai mult chiar, preșe
dintele său, Gustav Wiederkehr, 
a prezentat un proiect privind 
transformarea acestui campionat 
înlr-o competiție de calificare 
pentru C.M. în scopul discutării 
proiectului, U.E.F.A. a fixat o șe
dință — după cum am și anun
țat — la 19 decembrie la Zurich, 
unde se vor întruni președinții și 
secretarii generali de federații 
din Europa, ședință Ia care va fi 
reprezentat și forul nostru de 
specialitate.

SOLUȚIILE PROPUSE
Ce prevede proiectul înaintat? 
în esență, campionatul Europei, 

care se dispută înaintea unui 
campionat mondial, să se trans
forme in calificare pentru tur
neul fina] CAI.

care avea apoi să dobîndească cele
britatea, devenind dublă campioană 
olimpică. (1924 și 1928).
• în primul sat olimpic din isto

ria J. O., organizat în 1932 la Dos 
Angeles, lingă citadela filmului, Hol
lywood, și păzit de cow-boys călări, 
fotbaliștii nu au putut pătrunde Gaz
dele, probabil, nu au vrut să-și tră
deze preferința pentru fotbalul lor 
american (frate vitreg al balonului 
rotund, dar frate bun cu rugbiul) și 
au rămas refractari soccerului.
• Da Dondra 1948, ediție care a 

reinnodat firul olimpiadelor după cei 
de al doilea război mondial, în echi
pele medalitate (Suedia, Iugoslavia Și 
Danemarca) se remarcă prezența, u- 
nor fotbaliști omonimi : 3 Nordhal, 
2 Ceaikovski și 2 Jensen.
• Da Helsinki (1952), România re

vine după 28 de ani la turneul olim
pic, pierzînd după un meci dramatic 
(1—2) în fața echipei de aur a Un
gariei, și care a cîștigat olimpiada. 
Au evoluat atunci, la Turku, în for
mația noastră, 5 actuali maeștri eme- 
riți : Voinescu, Zavoda II, Călinoiu, 
Ozon și Petschovski.
• Da Roma, în 1960, echipa Iugo

slaviei, după ce a fost finalistă în anii 
1948, 1952 și 1956, reușește să-și înscrie 
numele pe tabelul de onoare al olim
piadei. Ultima ediție (Tokio 1964) a 
fost cîștigată de echipa Ungariei.
• în palmaresul turneelor olimpice 

de fotbal, cele mai multe victorii a- 
parțin echipei Angliei : 3, e drept 
însă obținute în epoca pionieratului 
(1900, 1908, 1912). Urmează apoi cu 
cîte două titluri obținute Uruguay 
(1924 și 1928) și Ungaria (1952, 1964). 
Printre prestigioasele învingătoare 
ale olimpiadei, mai amintim echipele 
Italiei (1936), Suediei (1948) și U-R.S.S. 
(1956)

Și pentru că o asemenea mă
sură nu poate fi aplicată imediat 
în forma ei completă, se propu- 
pune pentru C.M. 1970 (deci în 
anul 1968—69) un sistem tran
zitoriu de combinare a jocurilor 
preliminare C.M. cu campionatul 
Europei. Și anume :

• Formarea a 8 grupe de cîte 
4 reprezentative, alcătuite după 
criterii sportive, geografice și eco
nomice de către o comisie mixtă 
F.I.F.A.—U .E.F. A. Semif inalistele 
campionatului Europei și cele 10 
participante la turneul final C.M. 
1966 vor fi desemnate „capete de 
serii".

• în cazul cînd se vor înscrie 
toate cele 33 de țări afiliate la 
U.E.F.A. (și nu 32), atunci 
vor fi desemnate de comisie 
două țări pentru a disputa un 
dublu joc (tur-retur) preliminar.

• Jocurile se vor disputa sis
tem campionat, tur-retur cu cla
sament. din primăvara anului 
1968 și pînă la 30 iunie 1969.

• Cîștigătoarele celor 8 grupe 
se vor califica pentru C.M. Dacă 
printre ele se va număra Anglia, 
calificată automat sau dacă Eu
ropa va trebui să dea 9 echipe 
la C.M. atunci echipele clasate 
pe locul 2 în grupe vor disputa 
un turneu eliminator, sistem cupă 
pentru a desemna a opta sau 
a noua echipă calificată pentru 
turneul final.

în linii mari, acestea sînt pre
vederile proiectului pentru C.M. 
1970. în schimb, pentru ediția 
1974 se preconizează o altă for
mulă, considerată drept cea mai 
bună. Este vorba de organizarea 
competiției Ia fiecare 3 sau 4 
ani, cu 4 grupe a 8 echipe națio
nale, dintre care cele ce vor 
avea la activ mai multe succese 
internaționale vor fi desemnate 
„capete de serie".

Asupra tuturor acestor amă
nunte (și a altora, necuprinse în 
aceste rînduri) urmează să se 
pronunțe mai întîi președinții 
federațiilor europene la 19 de
cembrie a.c., apoi comitetul exe
cutiv U.E.F.A. și în final F.I.F.A.

Pe marginea acestei ședințe, 
sugerăm reprezentanților noștri 
să susțină ca desemnarea echi
pelor în grupe în afara „capilor 
de serii' să se facă numai prin 
tragere la sorți. Asupra acestui 
proiect însă, vom mai reveni.
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• Federația italiană este 
foarte exigentă cu jucătorii, 
cărora le pretinde disciplină 
și respect. Iată un exemplu: 
binecunoscutul internațional 
Facchetti a consimțit (nu fără 
„argumente") să împrumute 
numele său unei firme co
merciale pentru lansarea unui 
produs. Pentru acest lucru, 
Fachetti a trebuit să apară în 
fața ligii profesioniste, la 
judecată...

O Federația spaniolă a so
licitat Uniunii Europene de 
Fotbal Asociație o finală de 
cupă europeană din 1969. Ce
rerea sa nu a fost rezolvată.

• Vava, cunoscutul fotba
list brazilian, revine pe pri
mul plan. A. S. Roma se in
teresează de acest jucător, 
în prezent angajat de echi
pa spaniolă Elche (antrenată 
de Di Ștefano), cu scopul 
de a-1 obține. Vava a fost 
golgeterul campionatului spa
niol trecut. Există, însă, o 
mare dificultate : importul de 
jucători străini este interzis 
în Italia.

• Profitând de „sezonul 
mort“ din S.U.A., echipa clu
bului Dallas a trecut oceanul, 
poposind în Europa unde 
vrea să dispute o seria de 
meciuri amicale.
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Scene ale „calvarului Celtic* în America de Sud? HUGHES șl JOHNSTONE-, eliminați (fotografiile din 
strînga și din centru), portarul SIMPSON «rănit (dreapta)'

GRAVE ACUZAȚII 
ADUSE DE HERRERA

Comentând actuala configurație e 
clasamentului șl ultimele rezultate 
din campionatul italian, Herrera a 
declarat recent : „Actualul clasa
ment este nereal. Stabilitatea lui se 
va obține numai atunci cînd va fi 
introdus controlul anti-doiping“. 
Dîndu-și seama că aceste grave a- 
cuzații' ar putea avea urmări din
tre cele mai neplăcute, el s-a gră
bit să adauge : „Desigur, acest lu
cru este valabil pentru toți, chiar 
și pentru internazionale”.

Declarațiile lui Herrera (căruia un 
adversar i-a amintit că și-a luat re
cent angajamentul de a nu mai 
face nici o declarație publică) sînt 
de o extremă gravitate. Cu o ușu
rință absurdă el a pus sub semnul 
îndoielii corectitudinea actualei con
figurații a clasamentului. Se pare 
că în acest sens o anchetă severă 
a federației italiene este inevita
bilă.

TURNEUL BRAZILIEI
Președintele Confederației spor

turilor din Brazilia a anunțat că 
echipa reprezentativă de fotbal va 
efectua un lung turneu peste gra
niță în cursul anului viitor.

Cu această ocazie foștii campioni 
mondiali vor evolua în Anglia 
R.F.G., Franța, Italia. România, Ce
hoslovacia, Polonia, Iugoslavia, Sta
tele Unite și Peru.

FINALA CUPEI EUROPEI
LA ROMA

După cum se știe Italia și-a pus 
candidatura pentru organizarea fa
zei finale a „Cupei Europei". Aceas
tă candidatură va fi aprobată de 
către UEFA numai în cazul în care 
reprezentativa peninsulară se va nu
măra printre semifinaliști. Aceștia 
nu vor putea fi cunoscuți decît 
la data de 15 mai 1968. Față de a- 
ceastă situație UEFA urmează ca 
în ședința sa din luna februarie a 
anului viitor să desemneze două 
țări — rezervă care ar putea găzdui 
turneul final al Cupei Europei. A- 
ceste țări se pare că vor fi Anglia 
și R.F.G.

Deocamdată, federația italiană a

DUPĂ TRISTELE DUMINICI...
,• Continuări pe culoarele F.I.F.A. ale incidentelor de ia 
Buenos Aires și Montevideo ® Rapoartele arbitrilor au sosit 

ia Ziirich ® Președintele Confederației de fotbal sud- 
americane, așteptat în Europa

Sfârșitul de sezon așa de plin de scene extra-fotbal, continuă 
să intereseze presa de specialitate din Europa, care se întreabă, 
pe bună dreptate, dacă nu ar ii cazul aplicării unor sancțiuni auto
mate de suspendare în cazurile de eliminare a jucătorilor de pe 
teren, și în meciurile interreprezentative (așa cum se procedează 
acum în partidele din competițiile europene), dar pe o durată și 
mai mare, de minimum o lună, propunîndu-se chiar retragerea res
pectivilor jucători și din campionatele naționale. Acest punct de 
vedere a fost expus de oficiali ai F.I.F.A. cu prilejul unor întîlniri 
cu reprezentanții presei elvețiene și străine, reuniune care a avut 
loc Ia Berna.

Tristele duminici (sau miercuri sau sîmbete...) își au epilogul 
în ancheta pe care forul suprem o face acum atît asupra inciden
telor înregistrate la Buenos Aires și Montevideo, cît și în privința 
celor de la Viena. Rapoartele arbitrilor care au condus întîlnirile 
respective, uruguayanul Esteban Marino, paraguayanul Perez 
Osorio și maghiarul Gere, au sosoit la Ziirich, la secretariatul 
general F.I.F.A., prin intermediul unor urgente măsuri ale 
federațiilor naționale cărora aparțin cei trei conducători 
de joc. In cursul acestei săptămîni, președintele Confederației de 
fotbal suda-american va veni în Europa pentru o serie de discuții 
cu dr. Kăser, secretarul general F.I.F.A.; după toate probabilitățile, 
el se va întîlni la Londra și cu sir Stanley Rous, președintele foru
lui suprem, spre a pregăti reuniunea președinților de Confederații 
continentale, proiectată de F.I.F.A., atît pentru examinarea cazurilor 
cît și pentru elaborarea unor sancțiuni de o severitate sporită. La 

■Ziirich au fost convocați, pentru 25 noiembrie, și președinții și antre
norii cluburilor Celtic Glasgow și Racing Buenos Aires.

Din toate aceste inițiative ale F.I.F.A., să recunoaștem, 'mult 
mai operative decît ne-am fi așteptat, este de prevăzut în orice 
caz, o schimbare a sistemului de organizare și de tutelare a meciu
rilor dintre campioanele continentelor. Ceea ce, se pare, că a deter
minat forul suprem al fotbalului să se grăbească în a reacționa 
a fost și faptul că în zilele care au urmat tristelor episoade de pe 
continentul sud-american s-au înregistrat și în alte părți grave abateri 
de Ia sportivitate. în afara cazului de la Viena, de la meciul Austria— 
Grecia, comentat șl în coloanele noastre, la Londra, Liverpool. 
Cardiff, Peterborough, s-au comis grave neregularități din partea 
jucătorilor sau spectatorilor care au necesitat intervenția poliției.

Să așteptăm acum măsurile 1

De iciz de colo...
și făcut cunoscut programul aces
tui turneu final care ar fi urmă
torul :

4 și 5 iunie : semifinalele.
8 iunie ; meciul pentru locurile 

3—4.
9 iunie : finala pentru locul 1—2.
Toate întâlnirile se vor desfășura 

pe stadionul Olimpic din Roma cu 
excepția unei semifinale care ar pu
tea avea loc pe stadionul San Siro 
din Milano.

CÎT ÎȘI IUBESC BELGIENII 
ECHIPA NAȚIONALĂ I

în preajma meciului — decisiv — 
cu Franța (campionatul Europei), pe 
toată lățimea paginii unui ziar de 
sport din Belgia puteau fi citite ur
mătoarele declarații ale unei foste 
mari vedete, Carre, care — pe vre
muri — a jucat _și la București, cu 
echipa- F. C. Li£ge : „Cînd ’iubești 
echipa Belgiei te bați pentru ochii 
ei frumoși- Un „drac roșu” (n.n., — 
în meciurile de pregătire, cu echipe 
de club, națională belgiană poartă 
titulatura de „Diabies rouges", adică 
„Dracii roșii") este un fotbalist de
corat și o decorație ca aceasta nu 
are preț".

REFORME ÎN FOTBALUL 
FRANCEZ

Recent, s-a întâlnit la Paris, Co
mitetul de conducere a Grupului 
profesionist francez care a iuat o 
serie de măsuri în vederea activită
ții viitoare. Dintre acestea, cea mai 
importantă este reducerea număru
lui de echipe din prima divizie de 
la 20 la 18 astfel că la sfîrșitu] ac
tualului sezon retrogradările și pro
movările se vor face în felul ur
mător :

a) retrogradează automat ultimele 
trei clasate din prima divizie ;

b) promovează automat prima e-’ 
chipă din divizia secundă ;

c) pentru ocuparea unui loc în 
prima divizie se va juca un meci 
tur-retur între cea de-a 17-a cla
sată și ocupanta locului secuncF din 
divizia a H-a. Această hotărîre, pre
cum Și altele de mai mică impor
tanță urmează a fi aprobate de că
tre adunarea generală a Grupului 
profesionist în ședința din 24 noiem
brie a.c.
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BOBBY MOORE
S r. DBS TĂ I NU I E:

FRAGMENTE DIN CARTEA

„POVESTEA MEA $1 A FOTBALULUI44

LINGĂ
SAU ÎN SPATELE

DECORURILOR
După ce joacă tn echipa din orășelul Bark- 

king, apoi in diverse selecționate districtuale 
de juniori, Bobby Moore este luat de clubul 
West Ham unde se antrenează sub conducerea 
lui Malcolm Allison.

Ca junior al acestui club face parte de mal 
multe ori din echipa Angliei la turneele 
U.E.F.A. In anul 1358 este promovat in prima 
echipă a clubului.

Moore povestește apoi despre debutul în pri
ma reprezentativă a Angliei și despre alte tn- 
tllnir* internaționale. Apoi, el s-a ocupat de 
turneul de la New York ediția 1363 și de apa
riția lui Alf Ramsey la conducerea echipei An
gliei, precum și despre memorabilul med An
glia. — Restul lumii, desfășurat pe Wembley cu 
ocazia împlinirii a o sută de ani de la Înființa
rea Federației engleze de fotbal. Curînd el 
pleacă la Rio de Janeiro pentru a participa la 
«Mica cupă mondială", alături de echipele Bra
ziliei. Argentinei și Portugaliei. Aci Moore are 
sarcina să-l marcheze pe Pelfi, acesta lăsîndu-t 
o frumoasă impresie. Brazilia a învins cu 5—1-

Revenind la activitatea internă. Moore a po
vestit cum a aju.ts West Ham în finala Cupei. 
Am aflat apoi despre o întîmplare mai puțin 
fericită din viața lui Moore : primele simptome 
ale unei boli ce va necesita o intervenție chi
rurgicală.

După ce relatează despre o serie de meciuri 
aie naționalei engleze și ale iul West Ham 
(printre care și turneu! de la New York), 
Moore prezintă o serie de observații asupra 
fotbalului, atît ca activitate internă cît și in
ternațională.

Mi-ar place să văd realizat un campionat 
britanic, cel puțin pentru un singur motiv 
(în Anglia, Scoția, Tara Galilor și Irlanda 
de Nord se dispută campionate independen
te unul de altul, sub egida unor federații 
independente — n.n.). Lumea se interesează 
de tot ce este nou și sint convins că vizitele 
regulate ale unor echipe scoțiene ca Glas
gow Rangers, Celtic Glasgow, Heartof Mid- 
lothiam și Kilmarnock, ar stirni un interes 
enorm in rindul spectatorilor. Este un lucru 
dovedit că in zilele noastre mulțimile curg 
spre stadioane numai la meciuri „mari“, 
cind se intilnesc echipele fruntașe.

intr-un interviu acordat televiziunii, Alan 
Hardaker, secretarul ligii de fotbal, a decla
rat că o divizie europeană ar fi o imposi
bilitate din cauza dificultăților de transport 
(.'?) și referindu-se la țara noastră a spus 
că se pare (I?) că cluburile nu ar dori un 
campionat britanic.

S-ar putea ca cele de mal sus să fie și 
reale. Totuși eu nu încetez să mă gindesc 
ce bun efect pentru Jocul de fotbal in sine 
ar însemna o „divizie europeană", o compe
tiție care să garanteze cluburilor fruntașe 
dintr-un număr de țări europene disputarea 
in fiecare sezon a unui număr rezonabil de 
întilnin internaționale.

Intre 1963—64 și 1964—65, numărul total 
al spectatorilor englezi a scăzut cu cifra 
impresionantă de un milion. Pe de altă 
parte insă, orice meci cu miză împotriva, 
unei echipe continentale, in C.C.E., in Cupa 
Cupelor sau in Cupa Orașelor Tirguri, s-a 
desfășurat in fata unor tribune supra-popu- 
late. Această lecție pe care ne-o dau spec
tatorii este elocventă. Competițiile naționa
le au încetat de mult să mai fie o atracție, 
chiar pentru suporterii cluburilor ciștigă- 
toare. Acest lucru ne-a fost dovedit de 
Chelsea in sezonul 1964—65 cind media 
spectatorilor la meciurile acestei echipe nu 
a depășit cifra de 30.900 la un stadion de 
62.000 locuri. Și cind ne gindim că in acel 
an Chelsea mergea la titlu!

Înșiși spectatorilor le place să se afle 
într-o tribună plină. Numai astfel se naște 
ceea ce se cheamă „atmosferă" in tribune. 
Și apoi, lumea vrea să vadă vedete, îndeob
ște vedete mari și in legătură cu asta pot 
să spun că in același sezon 1964—65, media 
cea mai mare de spectatori a înregistrat-o 
echipa Manchester United, deoarece reunește 
citeva nume mari ca Denis Law, Bobby 
Charlton, Best și Stiles. „Microbistul" va 
veni oricum in fiecare săptămină la meci. 
Noi trebuie insă să ne ocupăm de calitatea 
fotbalului pentru a readuce pe stadion pe 
toți acei care au început să prefere excursi
ile duminicale decit să vadă un simplu meci 
de campionat.

Să nu se înțeleagă cumva că aș vrea să 
insinuez o eventuală renunțare la jocurile 
divizionare in favoarea unor jocuri europe
ne. Consider că Liga de fotbal engleză este 
(prin organizarea ei) cea mai bună din lume 
fi totodată cea mai devotată „fair-play“-ului. 
Cred sincer că fără ea jocul de fotbal ar 
muri de inaniție. De ceea ce avem efectiv 
nevoie este o echilibrare mai justă a me
ciurilor interne cu cele internaționale, cît 
mai multe jocuri afară.

Propuneri 

pentru fotbalul 

britanic
Revin asupra ideii mele anterioare pen

tru a spune că nu văd nici un motiv pentru 
care nu s-ar putea crea o „ligă britanică", 
un campionat britanic, care să formeze 
eventual trecerea spre un campionat divi
zionar european. Personal, văd in acest lu
cru o atracție in plus și în nici un caz o 
substituire sau o înlocuire.

Începutul ar putea fi făcut prin reunirea 
primelor trei echipe din fruntea clasamen
tului primei divizii engleze cu primele trei 
clasate ale campionatului scoțian, la care 

fi se adauge ți cele două câștigătoare de 
cupă. Aceste opt echipe și-ar putea disputa 
un turneu tur-retur, gen campionat, în pe
rioada de citeva săptămâni dintre două cam
pionate, iar echipa câștigătoare să fie consi
derată de drept campioană absolută a Ma
rii Britanii. Meciurile amicale au început de 
mult să devină plicticoase.

Aș dori să mai fac citeva remarci in le
gătură cu liga noastră de fotbal așa cum 
este ea in momentul de față. Unul din ar
gumentele majore care se aduc întotdeauna 
atunci cind este vorba de o integrare mai 
mare in fotbalul european, este acela al 
unui calendar fotbalistic întotdeauna supra
încărcat. Dar partea curioasă este că toc
mai cluburile care au cel mai aglomerat pro
gram și jocuri — și acestea sint numai clu
burile fruntașe, tocmai ele contractează me
reu meciuri suplimentare.

Cam de pe la jumătatea lunii decembrie 
încolo, interesul in cadrul campionatului 
divizionar se concentrează din ce in ce mai 
mult asupra a trei sau patru cluburi, care 
au șanse de a ciștiga campionatul, ca și a- 
supra celor trei sau patru echipe care se 
prezintă drept candidate la retrogradare. In 
această perioadă extrem de competitivă, a- 
facerile publicitare (din care fotbalul face 
parte fără nici o îndoială) nu se mai pot 
baza pe tradiție. Eu nu-mi pot imagina un 
om intr-un post de conducere, in lumea tea
trului să zicem, care s-ar hotărî să nu pre
zinte publicului o piesă pe care acesta do
rește s-o vadă în mod neapărat. El trebuie 
să știe că tocmai in asta constă meseria lui, 
de a da oamenilor exact ceea ce doresc ei. 
Și in cazul in care nu-și cunoaște meseria 

Vecinii mei asistă zilnic la această scenă: în primele ore ale dimineții pornesc 
spre antrenament

va da bineînțeles faliment. Trebuie să dai 
publicului ceea ce acesta știe prea bine că 
are dreptul să ceară.

Bineînțeles că interesul meu nu constă 
numai si numai în a schimba fața fotbalu
lui. Pentru marea majoritate a jucătorilor, 
a călători in străinătate înseamnă și o posi
bilitate de primă. Este in fond o mare șan
să să mai poți scăpa de presiunea neînce
tată pe care o exercită programul jocurilor 
divizionare Și să vezi țări pe care ca sim
plu călător nu le-ai putea vizita niciodată, 
îmi aduc aminte că o dată, la școală, ni s-a 
dat o listă de activități extra-școlare din 
care ne puteam alege ceva ce ne-ar fi aju
tat mai tîrziu in viață, la găsirea unei 
slujbe.

Mă gindeam să-mi aleg steno-dactilogra- 
fia. Cum eram insă singurul elev din clasă 
la această materie, a trebuit să renunț căci 
nu se putea organiza un curs numai pentru 
mine. Așa cum am spus-o și la început, 
intenționam să devin desenator tehnic dacă 
nu aș fi reușit în fotbal. Aș fi ajuns eu, oare, 
fără acest sport, să călătoresc in toată Eu
ropa, în cele două Americi și să fac plajă la 
Copacabana ? Categoric nu. Ce datorează 
fotbalul unui jucător ? Nimic sau foarte 
puțin; jucători sint mulți. Eu insă datorez 
totul fotbalului.

Jocurile internaționale au imbunătățit fot
balul nostru foarte mult. Sint convins că 
echipa mea nu ar fi câștigai Cupa Angliei 
dacă nu ar fi făcut cu citva timp înainte un 
lung turneu la New York unde a avut oca
zia si se rodeze în compania altor echipe 
fruntașe ale lumii. Și sint la fel de convins 
că jucătorii englezi care au fost in Italia — 
Jimmy Greaves, Denis Law, Joe Baker Si 
alții— au invățat enorm de mult acolo, 
chiar dacă nu s-au simțit prea bine in pe
rioada respectivă.

Și să nuxiităm că în meciurile și compe
tițiile europene, banii nu joacă chiar ulti
mul rol. In momentul de față, nu există 
practic nici o limită in materie de prime 
pe care le pot plăti cluburile. Toate aceste 
meciuri aduc atit cluburilor cit și jucători
lor venituri însemnate.

Repet, trebuie să jucăm cit mai multe 
meciuri internaționale. Nu de dragul bani
lor. O cere insuși fotbalul. Trăim intr-o 
epocă a vitezei, supersonică aș zice. Menta
litățile patriarhale refuză insă să accepte 

acest fapt. Ar vrea să izoleze fotbalul nos
tru intr-o lume a lor, dulceagă, de auto- 
mulțumire. Cu cit am putea discredita a- 
ceastă mentalitate mai repede, cu atit mai 
bine ar fi pentru fotbal. E adevărat, învă
țăm să ne adaptăm, dar mult prea încet 
după părerea mea.

După ce West Ham a câștigat Cupa Gu
pelor, am plecat din nou la New York 
pentru a reprezenta Anglia la turneul ayual 
de vară de acolo. De data aceasta însă, am 
ieșit prost. S-ar putea ca din punct de ve
dere tactic și al prestigiului, participarea 
noastră să fi fost o greșeală. Am auzit 
multe voci care au susținut acest lucru. 
Noi tocmai încheiasem sezonul, obținind 
nota maximă pe care fotbalul o poate acor
da. După faimoasa noastră finală de pe 
Wembley, alte meciuri păreau oarecum un 
anti-climat fotbalistic. Apoi, această călăto
rie a fost de fapt prima ocazie de a reuni 
pe toți jucătorii echipei după o vacanță 
binemeritată. Trebuie să recunosc că la noi 
domnea un fel de atmosferă de sărbătoare 
și nimeni nu prea avea chef să se lase an
trenat i-fitr-un turneu de proporții.

Unul din cronicarii noștri de fotbal, Tom
my Steele, relata mai tirziu la postul de 
radio New York că jocurile echipei noastre 
au lăsat comunității engleze de acolo un 
gust amar. Tot ce pot să spun este că la 
turneul respectiv am făcut tot ce am putut, 
dar privind înapoi, trebuie să recunosc și 
eu că am comis o greșeală prezentindu-ne. 
Prima dată ne-am dus ca să ne facem ua 
nume, acum insă aveam de apărat acest 
nume ț mai mult, aveam de apărat o repu
tație.

A! doilea turneu

la New York
Turneul s-a desfășurat la un nivel destul 

de coborît. Cea mai bună echipă pe care 
am întilnit-o a fost formația new-yorkezi 
„AII Stars", în componența căreia intrau 
jucători din R.F.G. și Anglia. Unul din ei 
era Bobby Howfield, fost half la Fulham. 
El a fost, de altfel, și vedeta turneului, pri
mind premiul cuvenit celui mai bun ju
cător.

Contrastul intre viața de fotbalist și cea 
socială este de-a dreptul fantastic. Noi am 
locuit intr-un hotel lingă Central Park, intre 

‘Fifty Avenue și Medison Avenue (consi
derat pe drept cuvînt cartierul miliardari
lor), un loc interesant și fără echivalent în 
alt oraș al lumii pe care-l cunosc. Dat fiind 
că mai fusesem o dată la New York, ori
entarea nu a fost grea. Cunoșteam locu
rile frumoase și plăcute și mărturisesc că 
nu le-am ocolit. M-am urcat de trei sau 
patru ori in virful lui Empire State Buil
ding (clădirea cea mai înaltă din S.U.A.), 
m-am dus o dată la un cabaret pentru ■ 
asculta o faimoasă orchestră de jazz din 
care nu lipseau Gene Krupa, Trini Lope, 
Sammy Davis Jr. și Nancy Wilson și m-am 
întâlnit cu cronicarii de fotbal Tommy 
Steele și Anthony Newly. Deosebirea intre 
condițiile de aici și severitatea cantonamen
tului nostru din virful munților, in Chile, 
a fost imensă, de nedescris.

New York-ul, cu viața lui trepidantă, ul- 
tra-modemă, are toate distracțiile și diver
tismentele pe care o minte omenească și le 
poate imagina. Așa că, de ce să se intere
seze new-yorkezii prea mult de fotbal ? Ei 
sint genul de oameni cărora le place 4ă 
gândească (și să și creadă) că tot ce văd 
ei este cel mai bun lucru din lume; cel 
mai bun film, cea mai bună piesă, cel mai 
bun jazz ș.a.m.d. Pentru ei fotbalul este un 
„sport al omului sărac", jucat intr-o am
bianță deprimantă de către imigranții eu
ropeni.

(Va urma)

Traducere de RADU HERBAY

(Urmare din pag. 5)

Ce ar mai fi de adăugat la acest șir 
de indisponibilități și la greșeala lui 
Campo care a dus la golul Rapidului 7 
Poate doar faptul că brașovenii au pier
dut la Arad în min. SO și la Craiova in 
min, 91...

PORTARI AVEM, DAR._

Aproape că n-a existat duminică de 
fotbal care să nu remarce valoarea și 
forma majorității portarilor din echipele 
primei divizii. Din acest punct de vedere 
stăm foarte bine chiar, nu avem proble
me care să dea bătăi de cap atunci cind 
este de ales vreunul pentru echipa na
țională. Nu mai departe decit duminică, 
am înregistrat o nouă „"zi a portarilor", 
notați bine și foarte bine (în paranteze 
notele acordate de revistă) : Coman, 
Mîndru, Uțu (toți cu 9), Adamache, Gor- 
nea, Haidu, Datcu (8), M. Ionescu (8), 
Zamfir și Ion Vasile-Jiul, Solyom-A.S.A., 
Ringheanu (7), Andrei (6), Pilcă (6)...

De-am avea și pe celelalte posturi nu 
tot atîția candidați, ci măcar pe jumă
tate, pe sfert sau de-am putea alcătui o 
reprezentativă numai din portari valo
roși, ce bine ar fi !...

SOLOMON A APARUT LA—
TG. MUREȘ

Poștărița ne-a adus ieri obișnuitele 
scrisori din partea cititorilor. Printre ele, 
una care poartă antetul clubului „Univer
sitatea" din Ciuj. Ne edificăm repede a- 
supra conținutului. Este un răspuns re
feritor la unul din eroii anchetei noastre 
publicată în nr. 74 al revistei la rubrica 
„Ce se intîmplă cu...?“

s,Vă informăm că conducerea clubului 
a hotărît să suspende din activitatea 
competițională, pînă la terminarea ac
tualului campionat de fotbal, pe jucă
torul Gheorghe Solomon pentru gravele 
abateri săvîrșite. S-au făcut demersurile 
legale pentru ca măsura luată să fie ra
tificată de federația de specialitate “. 
Semnează Titus Lucaciu secretarul clu
bului „Universitatea".

Să sperăm că cel în cauză are sufi
cient timp, ca in calitate de spectator, 
să reflecteze serios asupra comportării 
sale.

Nu-i așa Solomon 7

N.R. In ultimul moment aflăm că So
lomon a fost semnalat la Tg. Mureș. 
Călătorie plăcută pe mai departe 1

O SIRENA CTT O GALERIE!

Geloasă probabil pe trompeta lui Tu- 
dorică care a tot încercat să prefațeze 
„liniștea" Giuleștiului, pe cîrîitoarea stu
denților mineri care pare a invoca în 
sprijinul echipei din Petroșeni, „Clinele 
pămintului", pe „cazanul" craiovean a- 
flat mereu sub presiune, sau pe cris
talul peluzei copiilor din Cluj (uneori, 
ce-i drept, cu acute false!), sirena ga
leriei băcăuane a irumpt în peisagiul 
duminical, gălăgios și atît de familiar* 
al stadioanelor din țară.

Sunetul său continuu, decolînd de la 
tribuna a doua a stadionului local, aco
perind literalmente restul galeriei bă
căuane, a ajuns prin intermediul unde
lor radiofonice în toată țara.

Alături de „omul cu sirena", se afla 
și restul... orchestrei : cel care strunea 
un clopot mare și din aramă de... 14 
carate! Mi s-a spus că în curînd va fi 
cooptat și un „specialist cu buhaiul". 
Nu de alta dar in retur îi așteaptă pe 
dinamoviștii băcăuani, șase meciuri a- 
casă și zestrea tradițională a turului 
trebuie îmbogățită_

FARUL, „TEROAREA" BUCUREȘTENILOR

Pentru un observator atent la evoluția 
jocului echipelor noastre fruntașe sint 
evidenți pașii înainte făcuțî în această 
direcție de formația constănțeană Farul. 
Aceasta a devenit matură, știe ce vrea, 
înarmată cu o disciplină de joc bine con
turată și dotată cu un echilibru care o 
face să acționeze la fel de eficace în 
apărare ca și în atac. Duminică au știut 
să întreacă un adversar tocmai prin ca
litatea principală a acestuia: mai buna 
organizare a jocului Ia mijlocul terenu
lui, datorită in special activității labo
rioase a celor doi mijlocași — adevărați 
„cai de curse", Manolache și Koszka. 
Toți jucătorii, însă, știu să-și îndeplineas
că sarcinile în mod conștient, să subor
doneze calitățile individuale interesului 
colectiv. In asemenea coridițiuni, nu mai 
poate surprinde ascensiunea ei spre pri
mele locuri. Jocul său solid, atletic, elas
tic îi permite să joace în deplasare ca 
și pe teren propriu și explică de ce în 
duelul direct cu reprezentanții bucureș- 
teni a depășit toate recordurile în ma
terie de pînă acum : a cîștigat 7 din cele 
8 puncte puse în joc în prima parte a 
campionatului ! Dovadă : 2—1 cu Rapid 
(la București), 4—4 cu Steaua. 4—0 cu 
Dinamo și acum, 1—0 cu Progresul (tot 
la București) I
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Simetrie de mișcări, intenții diferite : Kraus (F. C. Argeș), iuhaz (Petrolul) 
P. ROMOȘAN

iscat o singură cartea
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...O carte anticipată aproape în 
toate meciurile susținute în depla
sare de echipele noastre; o carte 
cu care s-a ciștig'at . ,,C.C.E.“ și 
chiar „Cupa , intercontinentală" 
(vezi „Inter"); o carte numită in 
limbaj tehnic „armă" sau „tacti
că", iar în vorbirea , obișnuită, sim
plu, CONTRAATAC, denumire 
exprimind reprezentări precise și 
binecunoscute.

Repetăm ideea că tot Ploieștiul 
— inclusiv jucătorii și antrenorii 
Petrolului — anticipau această 
soluție de joc a oaspeților. 
După cum am avut ocazia să con
stat in săptămîna premergătoare 
jocului, antrenorii Oană și Cernă- 
ignu — care se așteptau din partea 
oaspeților la un joc bazat pe con
traatac — au și pregătit cu multă 
știință soluții de neutralizare, cu 
diverse „chei" de ciștig. Meciul de 
duminică nu numai că nu i-a de
zis, dar a avut in multe privințe 
atribute de joc-școală, in care, la
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citairfoarte mult 
Sere nervos, iar 
ne vor solicita 

er să Ieșim eu

ÂNESCU, antre
na terminarea 

ăzînd starea de 
le-am spus băie- 
vor da jos „fu- 

a pentru a evita 
ați erau cu na- 
1 campioni! Au 
tiu îi absolvă de 
ii. Apoi, în altă 
noțiile prin care 
ceases' vară își 
această cauză se 
e altădată nu le 
i. 2. Cu Steagul 

inadmisibil de 
nt cam aceleași 
irătat. Dacă nu

Campo... 3. De 
ițea trece numai 
i vor pune toate 

• tehnico-tactice 
ivului. Noi am 
orită jocului se
inei tactici bine 
i bine înțeleasă 
cete cîteva indi
cul totul pentru 
>mportîndu-ne la 
ece de Juventus.

EMERICH VOGL, consilier-teh- 
nic: 1. Echipa a început noul 
campionat incomplet refăcută, lu
cru de care nu s-a ținut seama 
la orele de pregătire, fntrînd, 
deci, foarte repede în campionat, 
solicitările acestuia, ca și grijile 
jocurilor care veneau unul după 
altul, la intervale scurte, n-au 
mai permis luarea unor măsuri 
eficiente și această situație s-a 
prelungit, mai mult decît ar fi 
fost normal. După refacerea fi
zică a echipei, era normal ca să 
vină și refacerea nervoasă. Dar, 
totuși, la ora actuală echipa nu 
si-a revenit la potențialul ante
rior. 2. Aceste cauze, plus „frica" 
de Steagul roșu și jocul indolent 
al înaintării, au dus la meciul 
slab de duminică.

★

Acestea sînt faptele. Dor ar tre
bui să le mai adăugăm altele, 
care țin de alt ordin. Ca de pil
dă: înfumurarea lui Răducanu, 
căruia i se pare că nu mai are 
nimiG de învățat și că nimeni 
nu-i mai poate sta în față (ceea 
ce l-a adus pe banca rezervelor, 
după ce un an și jumătate, n-a 
lipsit din poarta Rapidului); Ja
maischi, care nu mai este cel de 
pe vremea cînd era... junior și 
care face parte din categoria 
acelor jucători care se mulțu
mesc cu puțin; Năsturessu scapă 
și el cîteodată... caii și întârzie 
(împreună cu Jamaischi) cî.te pa
tru ore de la program etG.

...Și, gîndiți-vă, meciurile cu 
Juventus nu așteaptă 1

Anchetă realizată de
Mircea TUDORAN

„mutări" așteptate ale adversarilor, 
ploieștenii au răspuns cu mutări 
precise, heutralizante, sugerind, 
dacă vreți, matematica din șah 
in care, spre exemplu, deschide
rea „gambitul regelui" este con
tracarată cu „contragambitul Fal- 
keber".

Care a fost, de fapt (și in fapt) 
„schema" piteștenilor ?

Simplă, am zice chiar luminoa
să, pină la evidență. Un resort de 
contraatac avind la bază pe Do- 
brin, „arcaș", ale cărui „săgeți" se 
numeau C. Radu, Kraus și Jercan. 
Una din aceste săgeți era „plani
ficată" să ătingă ținta. Această 
stratagemă — al cărei pericol era 
totuși real (deși eă avea un ca
racter public) — a fost contraca
rată ca in... „Operațiunea Crossbow". 
...Englezii au distrus stația de lan
sare a rachetelor; ploieștenii l-au 
anihilat, aproape total, pe Dobrin, 
atacat chiar in jumătatea sa de 
teren (e drept, uneori fără mă
nuși), păzit și „luat în primire" 
chiar de doi-trei adversari.

...Nu intimplător, Kraus a fost 
singurul piteștean la un pas de 
gol, singura ocazie de gol a arge
șenilor rezultată din unica lansare 
eficientă avind ca autor pe Do
brin...

Ploieștenii nu au jucat (atunci 
cînd mingea era la ei) la atac pe 
un front foarte larg, „cu toate 
trupele" (așa cum fac multe din 
echipele noastre acasă), ci și-au 
menținut o linie mediană de se
curitate (luhaz-Dincuță-Grozea), 
cu care au controlat mijlocul te
renului, în fața porții adverse a- 
părind, de regulă, doar 3—4 oa
meni. Ei l-au lansat ca „om in 
plus" doar pe Mocanu, care a în
deplinit in modul cel mai fericit 
rolul fundașului debordînd pe ex
tremă, el fiind autorul unicului gol 
al partidei.

O partidă pe care ploieștenii pu
teau, poate, s-o ciștige mai net 
dacă in fața lor doi jucători, Co
man și Barbu, n-ar fi salvat si
tuații aparent imposibile.

Încheiem aceste rînduri. evocind 
mărturisirea pe care Ivan ne-a 
făcut-o cu citeva zile înaintea 
partidei de la Ploiești : „Jocul cu 
Petrolul ? Ne ducem la ciștig. E- 
chipa are un moral foarte bun 
și jocul ne merge ca niciodată".

Impresionat de optimismul tonic 
al fundașului piteștean, optimism 
care, să recunoaștem, avea o bază 
reală, am căutat să detectăm 
„traducerea în joc" a punctelor de 
vedere exprimate de către el. O- 
glinda jocului ne-a relevat (am 
remarcat cu surpriză) absența aser
țiunii majore — „ne merge jocul" 
— din declarația lui Ivan. Adevă
rul este (a fost pe teren) că jocul 
piteștenilor „nu a mers", el fiind 
construit pe o „carte" care a fost 
spulberată ca o frunză de vîntul 
toamnei...

Marius POPESCU

A marcat : Unguroiu (min. 54).

PROGRESUL : Mîndru 9 — Georgescu 6, 
Măndoiu 7, Peteanu 7, Ad. Constantinescu 
5 — Neacșu 7, Șoangher 7 (min. 61 : Matei) 
— Matei 6 (min. 61 : Oaidă 5), Mateianu 6, 
S.toicescu 5, Țarălungă 6.

FARUL : Uțu 9 — Antonescu 7, Pleșa 6, 
Mareș 8, Dumbravă 6 — Manolache 8, Kos- 
zka 9 — Sasu 7, Iancu 4 (min. 46 : Ungu
roiu 6), Tufan 6, Kallo 7.

ARBITRU : R. Banasiuk (Polonia) 6.

„U“ Cluj — Steaua 0-2 (0-1)

Au marcat : Constantin (min. 40) și Sorin 
Avram (min. 77).

„U“ : Ringheanu 7 — Crețu 8, Pexa 6, 
Costin 6, Cîmpeanu 7 — Anghelescu 6, Neșu 
8 — Mustețea 6 (min. 61 : Szabo 6), Ivansuc 
8, Adam 6, Coman 6.

STEAUA : Haidu 8 — Sătmăreanu 8, Je
nei 8, D. Nicolae 8, Hălmăgeanu 8 — Voi- 
nea 9, Negrea 8 — S. Avram 7, Constantin 
10, Soo 7, Tătaru II 7 (min. 69 : Pantea 5).

ARBITRU : Leonard Delinski (Polonia) 8.

Petrolul — F.C. Argeș 1-0 (1-0)

A înscris : Mocanu (min. 43).
PETROLUL : M. Ionescu 8 — Pali 8, N. 

Ionescu 8, Pahonțu 7, Mocanu 10 — Din- 
cuță 7, Iuhasz 7 — Badea 8, Dridea 8, Gro- 
zea 7, Roman 5 (min. 76 : Oprișan 5).

F.C. ARGEȘ : Coman 9 — I. Popescu 7, 
Barbu .9, Hie Stelian 5, Ivan 6 — Ioniță 7, 
Oltcanu 8 — C. Radu 5 (min. 66 : Țurcan 5), 
Kraus 5, ^Dobrin 6, Jercan 6.

ARBITRU : Gheorghe Popovici (Bucu
rești) 8.

Rapid — Steagul roșu 1-0 (0-0)

A marcat : Ion Ionescu (min. 59).
RAPID : Andrei 7 — Lupescu 7, Motroc 6, 

Dan 8, Greavu 7 — Pop 6, Jamaischi 6 — 
Năsturescu 8, Dumitriu II 5, Ionescu 6, Co
drean u 6.

ST. ROȘU : Adamache 8 — Ivăncescu 5, 
Jenei 7, Campo 6, Rusu 6 — Ion Vasile 5, 
Szigetti 5 (min. 67 : Lemnaru 5) — Necula 
6, Pescaru 7, Ciutac 6, Gydrfi 6.

ARBITRU : Tibor Wotiawa (Ungaria) 8.

A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo Buc. 2-1 (1-0)

Au înscris : Rakși (min. 24), Dumitriu III 
(min. 58) și Dinu (min. 72).

A.S.A. : Solyom 7 — Șleam 8, Tîmpănaru 
6, Toth 6, Czako 6 —Dumitriu III 9, Șiko
7 — Plugaru 7, Lungu 8 (min. 70 Lucaci 7), 
Rakși 10, Dragomir 7.

DINAMO : Datcu 8 — Popa 5, Boc 6, 
Nunweiller III 6, Ștefan 6 — Ghergheli 8, 
Dinu 6 — Pîrcălab 5 (min. 57 Lucescu 7)j 
Dumitrache 8, Nunweiller VI 8, Haidu 6.

ARBITRU : Petre Sotir (Mediaș) 6.

Dînamo Bacău — Jiul 3-2 (1-0)

Au înscris : Dembovschi (min. 41), D.
Ene (min. 55) și Gh. Ene (min. 65) din 11 
metri — pentru Dinamo Bacău și Achim 
(min. 85) și Naidin (min. 87) — pentru Jiul.

DINAMO : Ghiță 5 — Kiss 6, Nunweiller 
IV 8, (min. 73 Maghiar 6), Vătafu 7, David 
7 — Panait 6, Nedelcu 7 — Ene Daniel 7, 
Dembovschi 7, Rugiubei 6, Ene II 7.

JIUL: Zamfir 7 (min. 55 : Ion Vasile 7) 
— Talpai 7, Stoker 7, Georgevici 7 (min. 46: 
Pop 4), Mihai 6 — Sandu 6, Libardi 6 — 
Achim 7, Covaci 6, Peronescu 8, Naidin 6.

ARBITRU : Al. Pirvu (București) 9.

U.T.A. — „U“ Craiova 2-0 (1-0)

Au înscris : Axenlc (min. 33 și 78).
U.T.A. : Gornea 8 — Birău 6, Bakoș 8, 

Lereter 9, Țîrlea 8 — Chivu 7, Pop 6 — 
Traian Popescu 6 (min. 65 : Schiopu 8), Pe- 
tescu 8, Axente 9, Fl. Dumitrescu 10.

UNIVERSITATEA: Pilea 6 (min. 83 Va- 
silescu) — Mihăilescu 4, Bîtlan 6, Marin 
Marcel 7, Deliu 6 — Deselnicu 4 (min. 54 
Strîmbeanu 6), Ivan 6 — Niță 7, M. Popescu 
7, Oblemenco 6, Sfîrlogea 5.

ARBITRU : Gh. Limona (București) 9.

Joc echilibrat mare parte din timp, mai dinamic și cix 
faze mai palpitante in comparație cu „deschiderea". Ini
țiativa a trecut de la o echipă la alta, balonul a ajuns 
rapid la cele două porți, unde au fost create numeroase 
ocazii de gol. Farul, mult schimbat in bine, a acoperit 
mai bine terenul, mai ales la mijloc, adică acolo unde 
conta mai mult Progresul. Acesta însă, s-a prezentat 
mai slab decît în partida cu Steaua, cu un atac mai 
puțin coerent și clar, ratind ocazii, în special in repriza 
primă (min. 9, 12 și 25), cu care ar fi putut „scoate"? 
cel puțin un draw. în finalul reprizei, a fost rîndul Fa
rului să rateze. A marcat chiar un gol (min. 30, la un 
șut al lui Dumbravă, deviat de Peteanu în plasă), dar 
arbitrul — neatent — nu l-a acordat. în schimb, n-a mai 
avut nici un motiv să-) anuleze pe cel al lui Unguroiu 
(min. 54). Progresul reacționează vehement, atacă, do
mină, dar nervos, și ratează in min. 62, 74 și 81, ea Și 
Farul în min. 84 și 85, ocazii mari.

Oaspeții, cu un Constantin în formă excepțională și 
cu un joc excelent organizat, atacă din primele minute, 
dar Tătaru II ratează (min. 17) prima ocazie a militarilor. 
El se repetă în min. 21. iar 6 minute mai tîrziu îl imita 
Soo și S. Avram. Revenită „din corzi", „U” sprintează 
prin Adam și, mai ales, prin ivansuc („bară" în min. 36), 
dar fără rezultat. în aceste condiții, golul marcat de 
Steaua prin Constantin (min. 40) este o urmare firească 
a superiorității bucureștenilor. După pauză, studenții 
aruncă în luptă toate resursele dar nu reușesc decît... 
să rateze din nou său să șuteze în înaltul cerului (Adam, 
Anghelescu), pe cînd Steaua, prin remarcabile acțiuni 
de ordin tactic, își materializează încă odată superiori
tatea, mărind scorul la 2—0 (autor : Sorin Avram în 
min. 77).

Jocul a avut fizionomia unui asalt aproape continuu 
Ia poarta excelentului Coman, asalt întrerupt arareori 
de palide „schițe de contraatac" ale piteștenilor.

Față de numeroasele ocazii destul de clare de gol aJe 
ploieștenilor (minutele 17, 37, 40, 61, 68, 74. 78), piteștenii 
au beneficiat de o situație excepțional de favorabilă 
(min. 41) a lui Kraus care, lansat impecabil de Dobrin, 
se prezintă in fața lui Ionescu, ieșit temerar îa blocaj, 
dar șutează extrem de anemic (M. ionescu parează) ra
tind unica, dar marea, ocazie a F.C. Argeșului.

La două minute după această șansă rarisimă a 
oaspeților, ploieștenii înscriu prin Moctanu. Deznodămân
tul acestei partide este „semnat" de aceste 120 de se
cunde, decizia echipei ploieștene (de pină atunci si de 
după pauză), nelăsînd nici un dubiu asupra câștigătoru
lui

Cu doi debutanți (și din min. 67 cu încă unul) ! și eu 
multe improvizații în echipă, Steag!” roșu părea victimă 
sigură în fața campionilor, care cu ~ săptămînă in urma 
se arătaseră în revenire de formă. Brașovenii au în
ceput însă meciul cu mult aplomb, și chiar în min. 2 
Rusu (un excelent înlocuitor al lui Naghi), are o acțiune 
periculoasă, dar Dan salvează în ultimul moment. In 
timp ce Rapid acționează blazat, fără nerv. Steagul roșu 
se avîntă hotărît în joc și numai lipsa de experiență a 
lui Ciutac sau ion Vasile o privează de goluri. La poarta 
lui Adamache, cîteva excelente situații create de Co- 
dreanu dar mai ales de Năsturescu sînt irosite de indo
lența cu care acționează vîrfurile de atac rapidiste. Dacă 
în min. 59 Campo nu s-ar fi jucat cu mingea, dîndu-i 
posibilitate lui Năsturescu să i-o „sufle", Ion Ionescu nu 
ar fi marcat golul victoriei. Un draw era echitabil.

In prima repriză, A.S.A. a fost superioară dinamoviști- 
lor prin cursivitatea atacurilor și frecvența șuturilor la 
poartă. Ea are posibilitatea să deschidă scorul în minu
tele 4 (Dumitriu III), 13, 16 și 23 (Lungu), dar o va face 
în min. 24, direct din lovitură liberă de la 17 m, prin 
Rakși. Bucureștenii, (care rataseră egalarea in min. 30 
prin Ghergheli), încep mai bine repriza a doua. dar 
A.S.A. își revine rapid la potențialul dovedit în primele 
45 de minute și din nou poarta lui Datcu este asaltată. 
In min. 58 fundașii dinamoviști nu reușesc să respingă 
o minge trimisă în apropierea porții și Dumitriu III o 
împinge în plasă. Partida crește în intensitate. în min. 
66 Datcu scoate ca prin minune o minge șutată senza
țional de Rakși, în min. 71 Lucescu pătrunde irezistibil 
dar Toth salvează, ' iar peste un minut Dinamo reduce 
handicapul prin Dinu. în final, o altercație între jucători 
a umbrit frumusețea meciului.

Un meci cu „nerv" în prima repriză și cu patru goluri 
in cea de a doua. La 3—0, echipa locală mulțumită do 
refacerea golaverajului negativ se liniștește prematur. 
Jiul, profitînd și de accidentarea lui Lică Nunweiller, 
joacă ultima carte și, spre stupefacția adversarului și a 
publicului (Ghiță părea inghețat în poartă !), înscrie două 
goluri in două minute !

Și tot la fel de bine cum s-a încheiat cu 3—2, meciul 
mai putea înregistra alte 3—4 goluri, dar Dembovschi 
et. comp, au ratat mult. Iată doar ultimul exemplu : în 
min. 89, Gh. Ene îi pasează cu „oxfordul" lui Dembov
schi (scotîndu-1 din dispozitiv pe Pop, ultimul apărător 
miner), dar acesta, aflat acum în centrul careului șl 
avindu-1 în față doar pe Ion Vesile, pasează lateral lui 
Kugiubei care, în ton, trage afară de la numai 6 metri î

Jntîlnirea a lăsat o excelentă impresie prin jocul de 
calitate prestat de ambele echipe dar în special de jucă
torii arădeni, creatori a numeroase faze la poarta iul 
Fiică. In mod special s-a remarcat tînărul Florian Du
mitrescu (coautor al ambelor goluri), care a trecut de 
cite ori a vrut prin apărarea craioveană. Chiar de la 
început U.T.A. a ratat două mari ocazii tn min. S și 13 
prin Traian Popescu. Acesta a șutat de la 10 metri peste 
și alături de poartă. Primul gol a „căzut" în minutul 33: 
Dumitrescu a centrat impecabil, Petescu a trimis o pasă 
înapoi și Axente a șutat plasat jos la colț. In repriza 
secundă, U.T.A. accentuează dominarea ; craiovenii se 
apără cu disperare. Atacanții arădeni irosesc insă o su
medenie de situații. Al doilea gol, după o faz.ă identică 
cu a primului punct, a fost opera aceluiași Axente (min. 
78), care înscrie imparabil din interiorul careului.



DIVIZIA fl

GAZDELE , 
„S-AU REVĂRSAT

VICTORIA Mălai — Kmes- 
cu, Mățăoanu, Amâutu, Lan
gan — Ttfâz (nun. &} : Ren- 
țea), BtrgSoanu — Teodor, 
Crețu, Nicoară, Panciu.

C.S.M.S. ; Constantinescu — 
Malschi, lanul, V. Stoicescu, 
Deleanu — Ștefan eseu, Hriț- 
cu — incze iv, Lupulescu, 
Cuperman, Sălceanu.

SERIA I

■ Portul Constanța— Poiana Cîmpina 
2—1 (2—1), Politehnica București — 
Chimia Suceava 5—0 (2—0), C.F.R. 
Pașcani — Electronica Obor Bucu
rești 3—3 (2—ÎK Me'Ji’om Brașov — 
Flacăra Moreni 2—0 (1—0), Metalul 
București — Ceahlăul Piatra Neamț 
1—0 (1—0), Victoria Roman — C.S.M.S. 
Iași 1—0 (1—0). Meciul Siderurgistul 
Galați — Chimia Rm. Vîlcea a fost

. amînat.

DERBIUL
CODAȘELOR»

C.S.M. REȘIȚA : Tunam — 
Cșan^ Foaie. Pîrvan, Spălă- 
țelu — Pătrașeu, Kafka — 
Mroc. Amețelii, Petri, copă- 
ceanu.

C.F.R. CEUJ : Hă masau — 
Alexia, Dragomîr, Sooș, Ro
man — stăncel, Alexandru 
Vasile — Brc+an, Mazueachis 
(min. 40 : Gocan), Țegean, 
Petrescu.

A arbitrat Sever Drăgulici 
(Tr. Severin).

VICTORIA ROMAN — C.S.M.S. IAȘI 1—0 (1—0)

Echipa studenților ieșeni, fruntașă autoritară și de necontestat 
a seriei I, a fost obligată duminică, la Roman, să facă oficiul unui palid 
sparing-partener în fața unei echipe ce abia iși trage sufletul în sub
solul clasamentului.

Un Mățăoanu mai sigur și mai decis ca oricînd, un Nicoară 
dornic de a trezi regrete în tabăra foștilor săi coechipieri, plus marea 
dorință de reabilitare a celorlalți 9 romașcani (după „gafa" din etapa 

, anterioară: 0—1 cu Portul acasă) au gonit treptat-treptat pretențiile 
‘de meci nul, ghicite de la primele schimburi de minge, ale unor fot
baliști ce nu mai cunoscuseră înfrângerea de la II septembrie.

înghesuiți în propria jumătate de teren, cu atacanții de gol 
(Lupulescu și Cuperman) în zi slabă, oaspeții au trebuit să consume 

(■apreciabile resurse fizice, în preajma porții lui Constantinescu, pentru 
a stăvili „revărsarea", susținută de un bagaj tehnico-tactic satisfăcător, 
a jucătorilor locali.

...Și dacă fortăreața C.S.M.S.-ului a fost străpunsă doar o singură 
dată, meritul aparține în exclusivitate lui Constantinescu, salvator — 
prin reflexe magistrale — a cel puțin trei goluri ce păreau inevitabile. 
Rarele incursiuni de atac ale oaspeților, purtate în doi—trei jucători, 
au fost cu ușurință anulate de apărarea gazelor, unde, alături de Măță
oanu, s-a remarcat fundașul de margine Ioncscu, autorul singurului 
gol al partidei (min. 42).

Finalul meciului ne-a prezentat un lider istovit de insistențele 
unui adversar ce și-a dorit victoria cu tot dinadinsul.

DUMITRU VIȘAN 
corespondent

CLASAMENT

1. C.S.M.S. 12 9 1 2 20— 3 13
2. Ceahlăul 12 6 2 4 16—10 14
3. ELec. Obor 12 5 4 3 22—20 14
4. Metalul 12 5 3 4 11— 9 13
5. C.F.R. 12 6 1 5 19—18 13
6 Metrom 12 5 2 5 15—11 12
7. Siderugistul 11 5 2 4 19—17 12
8. Portul 12 5 2 5 14—16 12
9. Victoria 12 5 1 6 11—14 11

10. Poiana Cîmpina 12 5 1 6 10—16 11
11. Flacăra 12 5 0 7 12—17 10
12. Chimia Suceava 12 4 2 6 10—15 10
13. Politehnica 12 2 4 6 15-15 8
14. Chim. Rm. V. 11 3 1 7 10—18 7

SERIA A II-A
Industria sîrmei Cîmpia Turzii — 

Vagonul Arad 3—1 (1—1), Crișul Ora
dea — A.S. Cugir 1—1 (1—0), Metalul 
Hunedoara — C.S.M. Sibiu 0 
(0—0), Minerul Baia Mare — Politeh
nica Timișoara 5—2 (3—1), C S.M. Re
șița — C.F.R. Cluj 1—0 (1—0), C.F.R. 
Arad — Olimpia Oradea 4—1 (2—0), 
C.F.R. Timișoara — Gaz metan Me
diaș 3-1 (1—0).

CLASAMENT
1. C.F.R. Timișoara 12 7 3 2 20— S 17
2. Crișul Oradea 12 6 4 2 16— 9 16
3. Vagonul Arad 12 7 2 3 16—11 16
4. Politehnica 12 6 1 5 22—17 13
5. Metalul 12 5 3 4 13—12 ÎS
6. Gaz metan 12 5 3 4 12—15 13
7. C.F.R. Arad 12 6 0 6 20—14 12
8. Ind sîrmei 12 4 3 5 18—15 11
9. Minerul 12 4 3 5 14—16 11

10. C.S.M. Sibiu 12 4 3 5 14—17 11
11. A. S. Cugir 12 5 1 6 12—23 11
12. Olimpia 12 4 2 6 12—20 10
13. C.S.M. Reșița 12 3 3 6 6—11 9
14. C.F.R. Cluj 12 2 1 9 19—26 5

C.SM. REȘIȚA — C.F.R. CLUJ 1—0 ți—0)

O- flata intrat pe poarta stadionului, fiecărui spectator reșițean, con
tra unui leu, 1 se strecura in mină o foiță — program unde,. într-ur> text 
agramat și... înduioșător de afectuos, se putea citi că : „echipa care va 
intra astăzi pe teren: (...) va reuși ceea, ce n-a reușit pînă în prezent : 
mulțumirea deplină a publicului spectator și situarea pe un loc fruntaș 
(sic. I) in clasament”. Toată lumea (luindu-ne după „program") aștepta 
miracolul, pregătiridu-se să den uitării trecutul, să sărbătorească sueeesul 
profetizat și să compătimească noua, echipă a. Iui Alexandru Vasile. i>upă 
88 de minute însă, stadionul cerea eu insistență arbitrului Sever Drăgu- 
liei să-și verifice cronometrul, fiindcă dominarea și atacurile tot mai nu
meroase ale clujenilor, impuseseră de mult spectrul egaTării ș; aș, tri
bunele au avut la un moment dat sentimentul jenant al părtinirii, cînd 
hențul în careu comis de Foaie nu a fost ratificat de arbitru care ne-a 
convins de consecvența sa în interpretarea (!) regulamentului, procedînd 
la fel cîteva minute mai tîrziu. cînd evenimentul s-a repetat în careul 
clujean.

Superiori teritorial în prima repriză, reșițenii s-au mulțumit cu avan
sul minim luat în minutul 25 (autorul golului : Foaie), căci atitudinea e- 
zitantă la șut și imprecizia atacanților, nu Ie pot da dreptul la un gola
veraj fericit. în felul acesta, aducerea mingii cu decizie și rapiditate 
prin pase în adâncime sau curse reușite pe extreme, rămâne un atu sigur, 
dar insuficient atita timp cit lipsesc finalizatorii.

Prezența fundașului Foaie m s-a părut însă cei mai mare paradox al 
acestei echipe. Rechemat în formație din lipsă d.e jucători, acesta a con
stituit indiscutabil factorul determinant în obținerea victoriei.

C.F.R, Cluj a confirmat încă o dată mica tragedie a fotbaliștilor „de 
salon". Luat în parte, fiecare jucător a trecut de mijlocul alfabetului fot
balistic, dar slaba angajare în duelurile cu adversarul și nebulozitatea tac
tică, au dus echipa din eșec în eșec.

ION CUPEN

PENIBILA EVOLUȚIE 
A SUCEVENILOR

POLITEHNICA : Rămurcanu 
—- Anton, Grecea, Cicu, Ră- 
dulescu — Sîrbu, Halagian — 
Stanciu (min. 46: Bonesch),
Pigulea, Păiș, Ciomoavă.

CHIMIA : Pet-cu (mîn. 76:
Si dac) — Nedelcu, Gheghe, 
Mărculescu, Stere — Pavel, 
Teodosiu (min. 18: Vicovan), 
Roșu — Gălățeanu — Danileț». 
Nicolau.

POLITEHNICA BUCUREȘTI — CHIMIA SUCEAVA 5—0 (2—0)
Trecuse un sfert de oră și nimie din desfășurarea de pînă atunci a jo

cului nu lăsa să se întrevadă scorul categorie și perfect just (ca dimensiuni) 
cu care aveau să piardă sucevenii. Ba, mai mult, aceștia avuseseră și două 
mari ocazii de a înscrie clar la prima s-a opus portarul bucureștenilor, iar 
la a doua Danileț, după ce a driblat tot ce i-a ieșit în cale scoțîndu-1 din 
poartă și pe Rămureanu, portarul studenților, a preferat să tragă cu latul din 
unghi lateral dreapta în colțul lung, trimițînd mingea tafară ! Probabil că 
lovirea mingii cu exteriorul i-ar fi adus în mod sigur reușita. Dar a venit 
minutul 16, care a întors complet fața de pînă atunci a lucrurilor, mtrînd 
ăn posesia mingii, portarul oaspeților a fost atacat de Păiș în mod regula
mentar, în afara suprafeței de poartă ; nedegajînd la timp, a fost penalizat 
in mod just cu o lovitură liberă indirectă, în urma căreia același Păiș a des
chis scorul. Sucevenii, în frunte cu antrenorul și delegatul lor, care au pă
truns pe teren (în virtutea cărui drept?), au protestat îndelung împotriva 
penalizării portarului lor, refuzînd să mai reia jocul. Acesta din urmă, pe 
nume Dumitru Bigheț, a și adus serioase insulte conducătorului jocului, el 
fiind de altfel un „recidivist" în materie. Amintim în acest sens, atitudinea pe 
care a avut-o la meciul disputat Ia Galați în compania Siderurgistului cind, 
la pauză, a pătruns în cabina arbitrilor aducîndu-Ie și acestora grave injurii. 
Este cazul ca pe viitor să fim scutiți de prezența pe terenurile de sport a 
acestui așa zis „reprezentant oficial" al echipei din Suceava.

Jocul a fost reluat cu cîteva secunde înainte de scurgerea celor trei 
minute regulamentare și numai după ce Nedelcu, eliminat pentru ofense 
aduse conducătorului de joc, a părăsit terenul. Echipa oaspe a constituit o 
cruntă deziluzie pentru noi după cuvintele de laudă pe care i le-ram adus în 
alte ocazii. Nu cumva slaba comportare din ultimul timp își are rădăcinile 
în afara terenului de joc și anume în viața particulară a unor jucători ? Ce 
au de spus în această privință Glieghe, Roșu etc. ?

A arbitrat foarte bine V. Liga (Galați).
L. TONCU

Lupta aeriană pentru balon în meciul Metalul București — Ceahlău
Piatra Neamț Fotă . ț. rqIBU

TRĂSNEA -3 GOLURI
GLORIA BÎRLAD — UNIREA FOCȘANI 3—1 (2—1)

RĂCELEȘCU SIt
MINERUL ; Moricz — Vaida 

(min. 45 : Bohoni), Donca, 
Ujvari, Moșoni — Fiilop, Pîn- 
zam — ’ Miculaș. Snacov-
schl, Hornung, Szîîagtii.

POLITEHNICA : Popa — 
Surdau, Răceleșcu, MitiMlă, 
Rotaru — Petrovici, Mureșan 
I — Grizea, Popanică, Co- 
tormani (min. 65 : Bodrojan), 
Regep.

Trecuseră mai puțin de 50 de secunde și bîrlădenii 
încheiaseră prima acțiune cu un gol spectaculos, înscris 
de Trăsnea, anunțînd un joc frumos, cu multe goluri. 
Previziunile s-au radeverit. încurajați și de publie, lo
calnicii au desfășurat în, continuare acțiuni frumoase, 
încheiate cu șuturi pe poartă, obligîndu-i pe oaspeți 
să cedeze din' nou în min. 16. Autor": același Trăsnea. 
Relaxarea prematură a gazdelor permite revenirea ac
centuată a echipei din Focșani, o contribuție substanțială 
adueînd-o linia mediană a acesteia, în care a excelat 
Dragu. Jucător cu frumoase perspective, el a știut să 
îmbine jocul tehnic cu cel atletic și a fost „rampa de 
lansare" a gplului cu care Kedveș (min. 28) a redus din 
Iirandieap. Cîteva minute mai tîrziu, inimile susținători
lor GLoriei se opresc pentru o clipă : Fodoreanu (Unirea) 
are egalarea în vîrful ghe-tei, însă terenul alunecos și 
lipsa de șansă au făcut ca tabela de marcaj să răniînă 
neschimbată.

După pauză, folbaliștii de la Gloria îșî aduc aminte 
că sînt lideri, practică un joc la nivelul locului ocupat 
în clasament și-și supun adversarul unei presiuni neo
bișnuite-, creează, ocazii după ocazii, ratate însă. Prin 
introducerea lui îaneu (min. 63), jocul înaintării gazdelor 
capătă mai multă cursivitate, adversarul face cu greu 
față presiunii. în min. 72, Trăsnea, dovedind o mare pof
tă de gol, încheie cu succes o nouă acțiune a echipei 
sale.

A arbitrat bine Marin Constantin (București).
GLORIA : Diaconu — Ovidiu, Angheluțăj Căpușan, 

Beniovsehi — Sișcă, Vasilache — Foca, Takaș, Trăsnea, 
Pîrvu (min. 63 : lancu).

UNIREA ; Cocan — Ioniță (min. 55 : Vasilovici), He- 
trea, Necula, Roman — Fodoreanu, Dragu — Artenrie, 
Ghitu, Breazu, Kedves.

V. TORDACHE 
corespondent

MINERUL BAIA MARE — POLITEHNICA TIMIȘOARA 5—2 (3—1)
De la două echipe trecute prin „focul" diviziei A, toată lumea aștepta 

un joc curat, gîndit, spectaculos. Așteptări îndreptățite și de ultimele evoluții 
bune ale combatantelor. Dar studenții au retezat de la bun început orice 
speranță de spectacol, căci, chiar în minutul 1, cind Snaeovsclii ta finalizat 
o clasică centrare de pe extremă, Răceleșcu (căpitanul echipei timișorene !) 
reclamă ofsaid, îl înjură pe unul din arbitri și este eliminat. Mihăilă și Popa, 
venind în „ajutorul” colegului lor, s-au năpustit asupra conducătorilor de 
joc, lovindu l cu pumnii și picioarele pe arbitrul de centru și rupînd cămașa 
unui tușier. Mihăilă este și el trimis pe tușă (sorarta o merita și portarul 
Popa !)% și timișorenii s-au văzut, din primul minut, rămași în 9 oameni pe 
cîmpul de luptă. O adevărată demonstrație, de „.catch".! Huiduiți,. enervați,, de
moralizați și cu capacitatea de forțe redusă, bănățenii s-au trezit rapid 
conduși cu 3—0 (marcaseră Grizea — autogol și Szrlaghi). Catastrofa se con
tura amenințător. Băimârenii însă erau în zi slabă (cam multe asemenea 
Lăzile" în acest sezon !!) și festivalul de goluri dorit de public, plus rotunjirea 
golaverajului, au fost în bună parte ratate .Extremele s-au prezentat lipsite 
de nerv și curaj, Pinzaru „șters" pe mijloc, iar atacanții centrali nu știau să 
finalizeze ocaziile. Și așa. confuz. Minerul a presat o bucată de timp, simțind 
„pulsul" adversarului, cîțiva din timișoreni n-au mai acceptat dominarea. 
Atunci, Regep, Cotormani, Popanică și Grizea au etalat, pe lingă bogatul lor 
repertoriu tehnic, nebănuite calități morale, un admirabil spirit de echipă 
.(unde erați Răceleșcu și. Mihăilă ?!), Popanică a marcat două goluri consecutive 
și victoria gazdelor s-a clătinat serios. Chiar dacă studenții n-rau egalat, credem 
că atunci, la 3—2, s-au declanșat marile regrete, deoarece Politehnica stăpînea 
o incontestabilă tehnică superioară care, susținuta de 11 și nu de 9 oameni (ce 
s-au luptat totuși onorabil), le putea aduce victoria.

Bun arbitrajul brigăzii clujene (N. Vizireanu — centru ; R. Sabău și 
Gh. Vereș — tușe).

MIRCEA IONESCU
corespondent

SERIA EST
Gloria Bîrlad — Unirea Focșani 3—1 

(2—1), Oțelul Galați — Ancora Galați 
1—2 (1-1), Gloria C.F.R. Galați — 
S.U.T. Galați 4-2 (3—0), Medicina 
Iași — Șoimii Buzău 4—1 (0—1), Mi- 
nobrad Vatra Dornei — Textila Bu- 
huși 3*—1 (0—0), Metalul Rădăuți — 
Petrolul Moinești 0—0, Metalul Bu
zău — Foresta Fălticeni 2—0 (2—6).

CLASAMENT
1. Gloria Bîrlad 11 8 1 2 21— 6 17
2. Ancora 11 7 1 3 21—12 15
3. Medicina 11 6 2 3 21—13 14
4. Oțelul 11 5 2 4 13—10 12
5. Textila 11 5 2 4 15—13 12
6. Foresta 11 5 2 4 15—14 12
7. Gloria C.F.R. 11 6 0 5 17—17 12
3. Metalul Buzău 11 4 3 4 12—10 11
9. Minobrad 11 5 1 5 13—13 11

io. Unirea 11 4 2 5 14—14 10
11. Petrolul 11 4 2 5 13-14 10
12. Șoimii 11 4 2 5 18—20 10
13. S.U.T. 11 1 3 7 8—26 5
14. Metalul Rădăuți 11 0 3 8 6—25 3

SERIA SUD
Metalul Tlrgoviște — Flectrica- 

Constanța 4—1 (2—0), Chimia Tg. 
Măgurele — Stuful Tulcea 1—0 (0—0), 
Rapid Plopeni — Dunărea Giurgiu 
5—3 (3—1), Flacăra roșie București 
— Ș. N. Oltenița 0—1 (0—0), Viitorul 
Fieni — Oltul Sf. Gheorghe 2—1 
(1—0), Rapid C. F. București — 
I.M.U. Medgidia 2—0 (1—0), Progre-
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sul Brăila — 
(0-0).

București 2^—0T.U.

CLASAMENT
1. Dunărea 11 8 1 2 20—11 17
2. Metalul 11 7 2 2 26— 9 16
3. FI. roșie 11 6 2 3 18— 5 14
4. Rapid Plopeni 11 6 1 4 24—17 13
5. Progresul 11 5 3 3 13— 8 13
6. Chimia 11 4 5 2 5—8 13

*7. Stuful 11 6 0 5 16—17 12
8. Electrica 11 5 1 5 13—13 11
9. Ș.N.O. 11 3 3 5 14—18 9

10. T.U.G. 11 2 4 5 12—13 8
11. I.M.U.M. 11 2 4 5 6—10 8
12. Oltul 11 2 3 6 10—18 7
13. Rapid C. F. 11 2 3 & 8—24 7
14. Viitorul 11 2 2 7 6—20 6

SERIA VEST
Minerul Anina — Electroputere

Craiova 3—0 (1—0), U. M. Timișoara
— Minerul Lupeni 5—1 (2 0), A.S..A.
Sibiu ‘ — C.F.R. Caransebeș 3--1
(2—0), Progresul Corabia - Tractorul
Brașov 1—2 (0—0), Progresul Stre-
haia — Chimia Făgăraș. 2—0 (0—0),
Victoria Călan — Victoria Tg. Jiu
4—2 (0—1), Metalul Tr. Severin —
Mureșul Deva 4—1 (2-1).

CLASAMENT
1. Electroputere 11 6 2 3 20— 9 14
2. Metalul 11 6 2 3 23—13 13
3—4. Chimia 11 5 3 3 22—16 13
3—4. Vie. Călan 11 5 3 3 21—15 13
5. Minerul Anina 11 5 3 3 15—15 13
6. A.S.A. 11 4 4 3 17—10 12

7. Mureșul ■ 11 4 3 4 20—15 11
8. Tractorul 11 4 3 4 16—18 11
9. U.M.T. 11 4 2 5 19—19 10

10. Prog. Strehaia 11 4 2 5 15—22 10
11. Vie. Tg. Jiu 11 4 2 5 17—25 10
12. Minerul Lupem 11 3 3 5 15—22 9
13. C.F.R. 11 3 2 6 18—24 8
14. Prog. Corabia 11 2 2 7 12—27 6

SERIA NORD

Minerul Bihor — Chimica Tîrnă-
veni 1—2 (0—1), Metalul Aiud —
Minerul Baia Sprie 2—2 (1—1), Stea
ua roșie Salonta — Faianța Sighi
șoara 0—0, Metalul Satu Mare — 
Unirea Dej 1—0 (0—0), Medicina 
Tg. Mureș — Unio Satu Mare 1—0 
(0—0), Medicina Cluj — Recolta Că
rei 3—0 (1—0). Metalul Copșa Mică 
— Soda Ocna Mureș 2—0 (0—0).

CLASAMENT

1. Chimia 11 7 1 3 19—13 152. Medicina Tg.M. 11 5 4 2 25—15 14
3. Medicina Cluj 11 5 3 3 20— 6 13
4. Faianța 11 5 2 4 19-15 12
5. Steaua roșie 11 4 3 4 12—10 11
6. Metalul Aiud 11 5 1 5 22-23 11
7. Recolta 11 4 3 4 13—18 11

8—9. Unio 11 4 2 5 13—13 10
8—9. Metalul S. M. 11 4 2 5 13—13 10

10. Minerul Bihor 11 4 2 5 16—17 10
11. Soda 11 4 2 5 13—20 10
12. Unirea 11 4 1 6 15—17 9
13. Met. C. Mică 11 3 3 5 15—23 9
14. Minerul B. S. 11 4 1 G 14—29 9
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Cînd revista de specialitate din 
R.F.G. „Der Kicker", a anunțat re- 

. zultatul anchetei sale asupra ce-
*■ lui mai bun fotbalist al sezonului

1966/67, frunțile s-au ridicat a mi
rare în redacțiile multor ziare și 
agenții de peste hotare. Primul loc 
a revenit lui Gerhard Muller 
(Bayern Miinchen) învingător, de 
necrezut, asupra lui Beckenbauer, 
colegul lui de club, cu o diferență 
netă: 264 de puncte față de 101 
totalizate de celebrul mijlocaș al 
reprezentativei R.F. a Germaniei.

Cine este învingătorul așa dc 
distanțat al referendumului ?

Muller și-a cîștigat, la nici 22 
de ani, o popularitate neașteptat 
de mare In rîndul spectatorilor din 
Miinchen, și — de doi ani— și prin
tre iubitorii de fotbal de pe multe 
stadioane europene. Gerhard Miil- 
ler s-a format la Bayern Miinchen 
unde a venit ca un micuț și nu 
prea plin de speranțe „pitic". El 
are exact conformația celuilalt 

■4 1 centru atacant de mare reputație 
* din fotbalul vest german : Uwe 

Seeler. Foarte scund — măsoară 
doar 1,66 m —Muller are însă o sta
bilitate și o forță deosebite, care 
tl ajută să iasă învingător din cele 
mai tari dueluri cu apărătorii duri 
ai echipelor din prima ligă a R.F. 
a Germaniei.

Interesante sînt antrenamentele 
A pe care le face Muller : numărul 

ședințelor de pregătire și al dura
tei acestora este dublu în compa
rație cu al colegilor de la Bayern 
Miinchen. Este un program minu
țios alcătuit de antrenorul său, 
Zlatko Ceaikovski, ținînd seama 
de masa mușchitilară a internațio
nalului lui Bayern, dar și de 
tendința de îngrășare, inamicul nr. 
1 al lui Muller, după... fundașii 
centrali care îi sînt opuși. Acest 
regim, de o duritate excesivă, este 
respectat cu sfințenie de jucătorul 
cu alură de halterofil și reușește 
să-l mențină într-o formă constan
tă. Dar, un alt mare secret al as
censiunii lui Muller rămîne meto
da specială pe care o folosește el 
pentru perfecționarea preciziei și 
forței șutului. Pentru forță, el uti
lizează mingi umplute cu nisip, de

cite l—l1/? kilogram greutate iar 
pentru precizie, baloane mult mai 
ușoare decît cele regulamentare pe 
care trebuie să le trimită în sec
toare ale porții special indicate de 
antrenor. După propria mărturisi
re, Miiller efectuează in medie 600 
—800 exerciții de tras la poartă pe 
săptămînă.

Forța și precizia șutului său l-au 
adus foarte repede în fruntea ata
cului lui Bayern și, apoi, în acela 
al reprezentativei. Acum, cronicarii 
și spectatorii îl numesc „bombar
dierul nr. 2", din respect pentru 
Vwe Seeler care rămîne șuterul nr. 
1 al reprezentativei chiar dacă în 
fapt nu mai reprezintă așa ceva. 
De altfel, selecționerul Helmuth 
Schon încearcă să combine forța 
de realizare a acestui tandem dînd 
totuși mai multe misiuni construc
tive lui Uwe Seeler, capabil de a- 
cest rol mai pretențios față de ex
periența de care dispune.

Și acum, surpriza. Dacă cercetați 
fișa lui Gerhard Miiller, constatați 
că acest jucător așa de cunoscut și 
de apreciat, nu a jucat decit de 5 
ori în reprezentativă și speră să o 
facă pentru a 6-a oară in partida 
de la București. De ce ? Pentru că 
o serie de accidentări s-au opus 
selecționării lui. Ultima dintre a- 
ceste accidentări s-a produs chiar 
la întîlnirea de la Belgrad, din 
Campionatul european, în care e- 
chipa R.F.G. a fost învinsă cu 1—0. 
Refăcut neașteptat de repede, 
Miiller și-a făcut apariția în parti- 
da-retur cînd a înscris cel mai 
important gol, acela prin care se
lecționata R.F.G. a luat conducerea 
(2—1). Iar Uwe Seeler avea să sta
bilească scorul final prin golul său 
din ultimele minute. „Bombardie- 
rii" își făcuseră datoria...

EXTERN EXTERN

1 . CUVINTE

1 N C R U C 1 jȘ A|T;E DIN FOTBAL

și neplăcut — 3,14 — 
Locotenent. 4) Excla
mație care exprimă 
însuflețire, entuziasm — 
Obosite. 5) Echipă de

ORIZONTAL : 1) Cu-
n osc ut fotbalist din
trecut. 2) Jucător la
Metalul Hunedoara —
Oxigen la cub . . . la
Progresul. 3) A da
peste ceva neașteptat

fotbal din Sinaia — 
Atmosferă (fig.) 6) Ră
mășiță a trecutului 
(fig.) — Piesă de Ma- 
iakovschi. 7) Pe tine
— A jucat la Rapid, 
în trecut — Fluviu în 
Asia. 8) șchiopu Con
stantin — Dumitru Po
pescu, între prieteni
— Extreme le Unto ! 
9) Interi de altădată.

10) Nume feminin — 
Numeral — Portarul u- 
nei balcaniade celebre 
(13—0) 11) Saturat de 
fotbal slab — Ene Ha
ni el. 12) Etaj — Pri
mul „stegar4*.

VERTICAL : 1) Pre
decesor al w lui Pilea, 
la Craiova — Jucător 
de tenis la Progresul.
2) Una . din formele de 
luptă ale echipei — 
Tînăr apără tor clujean
3) în lotul Stelei — 
Cel al Diviziei A -a 
avut loc l-a .20 august.
4) Cei maj buni fot
baliști — „Responsabi
lul- buturilor -eraiove
ne. 5) Liniște 1 — An
trenor la Petrolul — 
Denivelare. 6) Coordo
natorul de la Steaua. 
7) Horia Lasou — Ție
— Suportul capului — 
Servește. 8) Deasupra
— în apărare la UTA. 
9) Omul cu ratarea 2
— Teren d.e spoit. 10) 
Pri ma literă slavonă— 
interjecție la un joe 
de copii — Ion Pîrcă- 
lab. 11) Coechipier al 
lui Dobrin — Persoană 
care face parte din 
populația de bază a 
Cehiei. 12) Intre cen
tru și extremă — Com
ponent al atacului a- 
rădean.
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FONTAINE NU ȘI-A PIERDUT 
ÎNCĂ ȘUTUL !...

Fostul selecționer unic francez Just 
Fontaine nu și-a încheiat activitatea. 
Bineînțeles că nu în domeniul se
lecției.’ De asta se ocupă Louis 
Dugaugaez. F-ontaine continuă să 

activeze ca... jucător, dovedind că 
nu și-a pierdut încă șutul care l-a 
făcut celebru și golge’ter la cam
pionatul mondial din 1958, în Sue
dia. Dovadă sînt cele două goluri 
marcate pentru echipa Noe, pe care 
o și antrenează, în meciul cu Saint- 
Jory, din cadrul campionatului pri
mei divizii a districtului Toulouse...

DE PE TEREN ÎN ÎNCHISOARE
„Performanța" aceasta a reuși t-o 

un fotbalist vest-german, Wolfman# 
Petevs, nume pe care, poate, și-1 
reamintesc spectatorii bucureșteni. 
Peters este un fost internațional, e- 
chipier al clubului Borusoiia din 
Dortmund, care a jucat cu C.C.A. 
trei meciuri în „Cupa campionilor 
europeni" : unul la Dortmund, al
tul la București și al treilea (reju- 
care) la Bologna.

Astăzi, firește, Peters nu mai 
joacă. Are doar 38 de ani. S-a apu
cat însă de o altă „meserie" : fur
tul. Aducindu-și, probabil, aminte 
de talentul cu care, ca extremă, ru
pea plasa porții, el s-a apucat să 
spargă un... magazin de bijuterii. 
Dar... a fost prins și s-a ales cu doi 
ani și jumătate închisoare.

ÎN FORMĂ, PRIN HANDBAL
Printre alți jucători străini, în El

veția activează în prima ligă și un 
norvegian. îl cheamă Harald Gul
den și joacă la Grasshoppers din 
Zurich. în ultimul timp însă. / și-a 
ieșit din formă și a fost trimis să 
joace la rezerve. De curînd Gulden 
și-a făcut reintrarea în prima gar
nitură cu destul succes, și-a revenit 
la forma sa bună.

Secretul lui Gulden ? în tot ,a- 
cest timp el a jucat handbal și și-a 
regăsit condiția fizică.

De altfel, trebuie menționat că 
Gulden este un vechi internațional 
norvegian de... handbal. A jucat și 
la București ca handbalist în echi
pa clubului Grasshoppers, acum un 
an sau doi, pe terenul Dinamo. 
Oricum, este de reținut și subliniat 
că sînt sporturi care se ajută între 
ele, cum o dovedesc fotbalul și 
handbalul.

ARBITRU METICULOS
Meciul Franța—Finlanda din ca

drul calificărilor pentru viitoarele 
Jocuri olimpice, disputat recent la 
Paris pe bătrînul stadion „Parc des 
Princes", a avut un prolog amuzant 
și nedorit. înaintea începerii jocu
lui, arbitrului întîlnirii —portughezul 
Canțpos — 1 s-a părut că marcajul 
terenului este neregulamentar. In
tr-adevăr mă surind distanțele din
tre liniile suprafeței porților a con
statat că ele sînt mai mici cu a- 
proximativ un metru. Greșeala a 
fost remediată pe loc dar ce ne 
facem cu meciurile disputate pînă 
acum pe acest teren care, toate, 
ar fi putut fi contestate ? Amintim 
că stadionul a fost nu de mult re
dat fotbalului deoarece el a fost 
supus unor iu crări de re dimensio
nale. impuse de sistematizarea unor 
străzi vecine.

SUPORTER FANATIC
Echipa engleză Norwich numără 

printre nenumărații săi suporteri fa
natici pe unul care răspunde la nu
mele de Peter Cooper. Ei bine, de 
dragul clubului său, acest Cooper 
poartă în timpul sezonului o freză 
colorată în galben și verde, culorile 
tri co urilor echipei.

Mai mult decit atît. Din cînd ' în 
cînd își laie părul și vinde șuvițe, 
la diferite prețuri, drept amintire... 
Firește, în beneficiul clubului !

ILUZIE OPTICĂ
Meciurile de fotbal o- 

feră situații din cele mai 
frumoase, artistice chiar. 
Gîndiți-vă la duelurile 
pentru mingile înalte, la 
reluarea mingii cu capul 
din plonjon sau la sări
turile ca de panteră __ ale 
portarilor. Dar tot atît de 
des pot fi înregistrate și 
atitudini foarte curioase 
ale jucătorilor, care — 
„prinse" pe peliculă de 
fotoreporteri — par că 
reprezintă cu totul altce
va. Iată două exemple i- 
lustrate prin fotografii fă
cute în campionatul en
glez.

în stînga, portarul Jack 
McClelland (Fulham) pare 
că-i aplică o... directă de 
dreapta cunoscutului in
ternațional Geoff Hurst 
(West Ham). în realitate 
însă, el este dezechilibrat 
de șoc...

în dreapta, fotbalul lasă 
impresia unei întreceri 
de... catch. Nu vi se pare 
și dv. că portarul (Pe
ter Bonetti de la Chelsea) 
l-a apuciat de păr pe ata
cantul advers (Cooper de 
la Leeds United)? De fapt, 
el a ajuns mai tîrziu cu 
mina întinsă după min
ge. Cooper a fost mai 
iute și a lovit mingea cu 
csipul..

Chestie de iluzie opti
că...

Echipele reprezentative ale 
Ungariei și Uniunii Sovietice vor 
efectua luna viitoare un lung 
turneu în America de Sud. Prin
tre țările vizitate se vor număra 
Brazilia, Argentina, Uruguay, 
Chile, Bolivia, Mexic etc.
• în vederea turneului de ju

niori UEFA, care se va desfă
șura în Franța în luna aprilie 
a anului viitor, federația vest- 
germană va organiza pentru lo
tul său un scurt cantonament în 
această lună, după care va juca 
cu reprezentativa similară a Da
nemarcei.

© în acest an campionatul 
Danemarcei a fost cîștigat de 
A. B. Copenhaga care, în me
ciul decisiv din ultima etapă, a 
învins pe vechea sa rivală Aar
hus.
vre,

de a

Actuala campioană, Hvido- 
s-a clasat pe locui patru. 
Rapid Viena este pe cale 
angaja un nou jucător stră-

in : atacantul danez Finn Lan- 
drup, dar în calitate de... antre
nor.

• în sezonul viitor reprezenta 
tiva maghiară va susține trei în 
tîlniri pe teren propriu ; cu Su 
edia, Polonia, și Austria.

• La sfîrșitul sezonului, cu
noscutul antrenor iugoslav Ceai- 
kovsky va părăsi actuala sa e- 
chipă Bayern Muntihen, urmînd 
a prelua conducerea tehnică a 
unei alte echipe vest-germane 
Hannover 56.
• Alcide Gfaiggia, component

al reprezentativei Uruguay ului
care a cîștigat campionatul mon
dial din Brazilia, 
fost suspendat pe 
oarece în cursul 
care echipa sa, 
Montevideo, l-a susținut cu De
fensor, vechea sa rivală, l-a 
lovit pe antrenorul acesteia.

ediția 1950, a 
șase etape de- 

meciului pe 
Dambio din

ACROBAȚIE ÎN SUPLIMENT...
Nu, nu este un săritor cu prăjina ci... un portar ce pare că vrea să 

zboare peste bară ’ Portarul este Franck Haffey de la echipa St. George din 
Sydney, fost internațional scoțian. Fotografia nu este trucată, ci a fost prinsă 
chiar în momentul în care Haffey — de bucurie că echipa sa a eîștigat cam
pionatul orașului Sydney (în finală 5—2 cu A.P.I.A.), împărtășind entuziasmul 
suporterilor — nu a găsit alt mod de exprimare decît cățărîndu-se pe bară 
șj balansîndu-se...
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KLAUS SCHLEGEL 
redactor-șef la revista 
„Fussball Woche"-Berlin

în ultimii ani, echipa 
R.D. Germane a înregistrat 
progrese remarcabile, ilus
trate nu atît prin rezultate 
cit mai ales printr-o con
cepție tactică de joc, prin 
maturitatea pe care și-a 
format-o. Palmaresul echi
pei naționale din acest an 
este pozitiv. Și acest lucru 
este foarte semnificativ, 
deoarece toate Întîlnirile 
reprezentativei R.D. Germa
ne din acest an au fost ofi
ciale (in campionatul euro
pean) unde miza jocurilor 
este cu mult mai mare de
alt cea din meciurile ami
cale. fn deplasare, ea a 
terminat la egalitate eu 
Danemarca (1—1), a pier
dut la limită cu Olanda 
(0—1) și a fost Întrecută 
la Budapesta cu 3—1 de 
selecționata Ungariei. Pe 
teren propriu, a eiștigat 
toate întîlnirile și, firește, 
victoria realizată în parti
da cu fotbaliștii magluâri 
este cea mai semnificativă 
și cea mai valoroasă dintre

WOLFGANG THIEL 
redactor la S.I.D.

Dusseldorf

UWE SEELER
>

Anul trecut, la Lud
wigshafen, am fost încîntat 
de jocul fotbaliștilor ro
mâni. Reprezentativa R.F. a 
Germaniei, care se pregă
tea pentru campionatul 
mondial, a eiștigat la limftă 
(1—0) întlnirea cu selec
ționata României, printr-un 
gol marcat abia în minu
tul 76 de idolul iubitorilor 
de fotbal din țara noastră, 
Uwe Seeler. De altfel, pre
sa vest-germană elogia jo
cul bun al fotbaliștilor ro
mâni, fapt care a determi-

.AVEM 0 ECHIPA 
BINE PBEGĂTITl*

cele 76 de meciuri susți
nute de reprezentativa tării 
noast re.

Meritul aparține in mare 
parte antrenorului Karoly 
Soos, un om care a mun
cit timp de aproape patru 
ani cu o deosebită pasiu
ne și seriozitate pentru a 
alcătui o echipă in adevă
ratul sens al cuvlntului. 
Spre deosebire de princi
piile după care se călău
zesc unii antrenori (aceea 
de a alcătui echipa națio
nală pe un schelet de club) 
Karoly Soos nu s-a bizuit 
pe scheletul vreunei echipe 
ai a urmărit să formeze 
un schelet propriu al echi
pei naționale. A selecțio
nat pe cei mai buni jucă
tori (echipa care a învins 
Ungaria a fost alcătuită 
din jucători din 8 cluburi), 
a căutat să-i mențină me
reu tn „națională' și astfel 
să-i rodeze și să omogeni
zeze compartimentele. Sis
temul său preferat este 
așezarea 4—3—3, baza con- 

Uwe Seeler: „0 VICTOBIE A B0MAML0B
H AR FI 0 SUBPflIZÂ"

nat, desigur, pe iubitorii 
sportului cu balonul să-i 
aprecieze pe jucătorii ro
mâni. Lor — ca și mie de 
altfel — le-a plăcut în spe
cial tehnica desăvîrșită a 
lui Dobrin, care a entuzias
mat pur și simplu nu nu
mai pe zecile de mii de 
spectatori din tribune ci și 
pe sutele de mii de tele
spectatori. Helmut Schon 
declara după meci că ace
eași întîlnire s-ar fi termi
nat cu un rezultat favora
bil românilor, dacă terenul 
de joc era cel de la... 
București.

Acum cîteva zile l-am 
întîlnit pe Helmut Schon 
care mi-a spus, printre al
tele : „în capitala României 
ne așteaptă o partidă foar
te dificilă. Nu de mult, i-am 
văzui pe fotbaliștii români 
jucînd în Berlinul occiden
tal, unde m-am convins 
din nou de unele calități 
ale lor: putere de luptă, o 
apărare bine organizată și 
cîțiva jucători destul de 
talentați. Le lipsește efica
citatea în atac. Dar nu tre
buie să uităm că acasă ro
mânii joacă altfel".

De fapt, întîlnirea cu 
fotbaliștii români consti
tuie cea mai importantă 
etapă de pregătire în ve
derea meciului decisiv pe 

stituind-o linia mediană, 
utilă atît in atac, unde du
blează pe cei trei, cit și 
in apărare, unde vine în 
ajutorul celor 4 jucători 
de pe fund. Karoly Soos a 
creat astfel cîteva mari 
personalități ale fotbalului 
nostru: URBANCZYC (21 
de ani, de 22 de ori inter
national A), NOLDNER (26 
de ani, 29 A), ERLER (28 
de ani, 42 A), PETER DU- 
CKE (25 ani, 24 A). Doi 
tintre aceștia — foarte ta
lentați — au lipsit timo 
îndelungat din echipa na
țională : Urbanczyk acci
dentat la J.O. de la Tokio 
și Peter Ducke, accidentat 
anul trecut, în Mexic. Ulti
mul nu a fost selecționat 
în meciul cu Ungaria, dar 
în etapa din 4 noiembrie 
(ultima înaintea jocului cu 
România) a arătat o formă 
excelentă, ceea ce l-a de
terminat pe Soos să-l in
troducă în lot.

Și, in încheiere, incă o 
chestiune. Se impune un 

care-1 susținem la 17 de
cembrie, la Tirana, unde o 
victorie în compania fotba
liștilor albanezi ne va asi
gura calificarea în sfertu
rile de finală ale campio
natului european.

Actualul lot este alcătuit 
în majoritate din jucători 
tineri, dar cu o remarca
bilă experiență intejnațio- 
nală. Mă refer la fundașii 
WEBER (23 de ani), de 21 
de ori internațional, la 
HOTTGES (24 de ani) de 
25 ori internațional, la mij
locașii BECKENBAUER (21 
de ani) de 19 ori interna
țional. OWERATH . (24 de 
ani) de 30 de ori interna
țional și la înaintașii 
MULLER (22 de ani) de 5 
ori internațional și cel 
mai bun fotbalist al anu
lui 1967. Decanul echipei 
(din toate punctele de ve
dere) este, firește, UWE 
SEELR. „Bătrînul" Uwe 
(31 de ani) a fost de 57 
de ori titular al primei re
prezentative, în care a 
marcat nu mai puțin de 38 
de goluri 1 El este urmat — 
ca vîrstă — de WILL1 
SCHULZ, care joacă ca și 
Uwe Seeler tot la Ham
burger S.V. (29 de ani), de 
45 ori internațional, și de 
JOACHIM BAESSE (29 de 
ani). Acesta din urmă a

GRUPA DE 8 ECHIPE LA C.M. 1974 ?

O știre primită ieri anunță că pentru turneul fi
nal al C.M. din 1974, din R.F.G., F.I.F.A. intențio
nează să adopte o nouă formulă: o grupă de opt 
echipe, cu jocuri tur-retur.

UN SUCCESOR PENTRU HELENIO HERRERA...

Cunoscutul antrenor al echipei Bayern Milnchen, 
Ceaikowski, este decis să plece de la acest club 
la sfîrșitul sezonului (lucru pe care l-a și comunicat 
jucătorilor) și — după cum se afirmă cu insistență 

el ar urma să se angajeze nu la Hanovra, d 
la... Inter Milano, în locul lui Helenio Herrera I

„NU 5, CI 6 JUCĂTORI AM ELIMINAT !“

Aceasta este precizarea lui Rodolfo Osario, arbi
trul celui de al treilea meci Racing Buenos Aires— 
Celtic Glasgow. Al 6-lea a fost tot un scoțian (pe 
lîngă precedenții trei!), Auld, care însă a refuzat 
să părăsească terenul și arbitrul — după cum a 
mărturisit — l-a lăsat să joace mai departe pentru 
a nu provoca o nouă intervenție a poliției.

răspuns la Întrebarea : de 
ce selecționata noastră 
olimpică este alcătuită din 
cei mai buni jucători ? 
Inițial noi am pregătit o 
echipă olimpică formată 
din speranțe. Ea însă nu 
poate da randament intr-o 
grupă in care participă pu
ternicele reprezentative ale 
României și Bulgariei.

Berlin, 15 noiembrie 1967 

fost selecționat în urma 
formei sale excelente în 
ultimele etape de sample 
nat. Jucătorul de la Ein
tracht Braunschweig — 
campioana țării — va de
buta, probabil, la Bucu
rești, deși vîrsta sa a cam 
trecut de prima tinerețe.

Cartea de vizită a for
mației vest-germane de la 
C.M. 1966 încoace vă 
este, desigur, cunoscută.

5—-1 cu Maroc la Karls
ruhe, 1—0 cu Bulgaria la 
Hanovra, 6—0 cu Albania 
la Dortmund, 0—1 cu Iugo
slavia la Belgrad, 5—1 cu 
Franța în Berlinul occiden
tal și 3—1 cu Iugoslavia 
la Hamburg.

— L-am întrebat pe Uwe 
Seeler ce ne va aduce me
ciul de la București ?

— O victorie a formației 
gazdă nu ar constitui o 
surpriză, deși un meci nul 
sau o victorie ar fi pentru 
noi un rezultat deosebit 
de valoros — îmi declara 
căpitanul echipei noastre. 
Avînd, însă, în vedere ca
racterul oficial și impor
tanța pe care o prezintă 
meciul de la Tirana. un 
succes repurtat în compania 
fotbaliștilor albanezi ar fi 
și mai important — mi-a 
spus în încheiere căpitanul 
echipei R.F.G.

■

■
■

• Federația austriacă 
a promis un premiu de 
5.000 șilingi celui care-1 
va regăsi pe spectatorul 
care a dat semnalul in
vadării terenului la me
ciul Austria—Grecia și 
a lovit un jucător grec, 
declanșînd scandalul. 
De remarcat că acest 
spectator a fost „pier
dut" de agenții de poli
ție.

® Etapă plînă de sur
prize și o reintrare 
bună a Iui Beckenbauer 
în campionatul R.F.G. 
Dar și un epilog tragic. 
Franz Kremer, președin
tele clubului 1 F. C 
Koln, considerat ca a- 
devăratul creator al 
campionatului actual, a 
murit în urma unei 
crize cardiace, ascultînd 
la radio meciul echipei 
sale la Frankfurt, unde 
a cîștigat cu 2—1.

• Lubanski, cunoscu
tul atacant polonez la

„OLIMPICII" BULGARI LA LUCRU
Paralel cu pregătirile lotului prim pentru ultimele 

partide din cadrul campionatului european, la 
Sofia au loc și antrenamentele jucătorilor reținuți 
pentru preliminariile olimpice. Nu de mult, în ca
pitala Bulgariei a avut loc un meci de pregătire 
al tinerilor fotbaliști în compania .formației Levski. 
Aceasta a cîștigat cu 3—1 (1—I). Reprezentativa 
olimpică a aliniat garnitura: Kîrstev (Beroe) — 
Gaidarski (Spartak Sofia), Hristakiev (Lokomotiv 
Sofia), Petrov (Slavia Sofia) apoi Ivkov (Levski), 
Aleksiev (Slavia Sofia) apoi Ionov (Slavia Sofia) 
— I. Kirilov (Levski) apoi Vîjarov (Spartak Sofia), 
Nikodimov (T.S.K.A.) — I. Dimitrov (Spartak So
fia), Țvetkov (Spartak Sofia), A. Mihailov (Loko
motiv Sofia), Marașliev (T.S.K.A.) apoi P. Kirilov 
(Lokomotiv Sofia). Jocul următor al olimpicilor 
bulgari va avea loc la 22 noiembrie la Sofia, contra 
Turciei (retur; în primul joc au cîștigat cu 3—2).

ARBITRII

MECIULUI

CU R.F.G.■

jucat contra naționalei 
noastre la Cracovia) a 
reușit duminică o per
formanță rară: a mar
cat toate golurile echi
pei sale, Gornik Zabrze, y 
învingătoare cu 4—1 '
în partida cu Ruch 
Chorzow.

• Preliminariile tur
neului olimpic din A- 
merica de Sud se vor 
desfășura între 20 mar
tie și 10 aprilie în Co
lumbia.

© Confederația sud- 
americană a fixat data 
la 15 februarie debutul 
„Cupei campionilor sud- 
americani".
• Din nou incidente

Ia un meci de campio
nat în Turcia, disputa' 
în localitatea Inegol, la 
sud de Istanbul. Suta * 
de spectatori au inva
dat terenul, nemulțu
miți că echipa gazdă a 
pierdut. Bilanțul: nu
meroși răniți.

întîlnirea amicală dintre repre
zentativele României și R.F. a Ger
maniei, programată miercurea vii
toare la București, va fi condusă 
de trei arbitri din Austria: 
FRANZ MAYER (la centru), Fritz 
Bauer și Walter Fercher.

CESARE TRENTINI 
redactor fa ziarul „Sfadio“ 

din Bologna LOGNA, JUVENTUS Șl INTEB... 
EI JUCĂBII ST Bl CATE"

Un cotidian sportiv italian a apă
rut marți cu un titlu pe întreaga 
pagină în care se spune : „Bologna, 
Juventus și Inter, trei jucării stri
cate... și stricate din gustul de a fi 
stricate".

Explicația acestui titlu este de-a 
dreptul lapalisiană : „trei echipe-ju- 
cării, trei echipe minunate care nu 
mai există și care au fost reduse 
la cite 11 jucători care amintesc de 
adevăratele echipe, așa cum ziua a- 
mintește de noapte”. Și comparația 
este atit de grăitoare incit nici nu 
merită să ne oprim pentru a o ex
plica.

Mai ales Juventus nu-și onorează, 
în acest început de campionat, tit
lul („lo scudetto") care împodobește 
tricoul alb-negrilor. Să reluăm pe 
scurt drumul „ll”-lui lui Heriberto 
Herrera in aceste opt etape : două 
victorii (amândouă acasă) asupra u- 
nor echipe modeste cum sînt Man- 
tova și Varese, victorii obținute in 
prima și. cea de a treia etapă; trei 
meciuri egale (toate terminate cu 
0—0) obținute pe terenurile din Ber

gamo (cu Atalanta), din Bologna și 
Milano (cu Milan) și trei înfrîngeri, 
suferite in fața lui Torino (0—4), 
Roma (0—1) — ambele acasă, și una 
in deplasare, duminica trecută, pe 
terenul lui Cagliari : (0—2). Această 
din urmă infringere a confirmat 
criza tehnică a ecîîipei campioane, 
criză care a început de la meciul 
cu Torino și a fost urmată de în
frângerea pe teren propriu în fața 
echipei Roma.

Ce se intimplă cu Juventus ? Du
pă părerea noastră degringolada 
se datorește și soartei potrivnice 
care a privat-o de cîțiva jucători. 
In primul rind de Castano și de 
Del Sol. Apoi, un alt jucător de 
valoare, Gori, a fost operat de 
menise la genunchiul drept și nu 
va mai putea juca pînă in ianuarie 
viitor. Cu cei trei ași in echipă, 
Juventus poate nu ajungea in si
tuația in care se află. H. H. 2 zice 
că in aceste condiții chiar și jucăto
rii pe care ii are la dispoziție s-au 
resimțit moral și dacă din intîm- 
plare, cum s-a petrecut in ulti

mele partide, echipa primește 
un gol, se destramă și nu 
mai reușește să remonteze te
renul pierdut. In aceste zile, Del 
Sol și Castano vor fi încercați (ei 
s-au refăcut) și dacă totul va 
merge conform planurilor condu
cătorilor tehnici torinezi, el vor 
putea intra curind in echipă. Se 
speră ca pe 25 noiembrie, cei doi 
să joace in campionat și apoi in 
cele două partide pe care Juven
tus le are de susținut in „Cupa 
campionilor europeni" cu Rapid 
București. Heriberto speră ca la 
București să alinieze o echipă din 
care să nu lipsească decit funda
șul Gori.

ir
Simbătă, la Berna, Italia intil- 

nește Elveția in cadrul „Cupei 
Europei".

Formația probabilă care va juca 
împotriva elvețienilor : Alberto- 
si — Burgnich, Facchetti — Fogli, 
Bercellino, Picchl — Domenghini, 
Iuliano, Boninsegni, De Slsti, Riva. CASTANO

Cupa orașelor tîrgurî
Atletico Madrid — Goztepe Izmir 
Atletico Bilbao — Gir. Bordeaux 
Glasgow Rangers i F.C. Koln 
Amical
F.C.

5—0
8
6
4
0

MIERCURI 8 NOIEMBRIE
Campionatul Europei (gr.
Elveția — Cipru

VI)

1. Italia 4 4 0 0 11— 1
2. România 6 3 0 3 18—14
3. Elveția 3 2 0 1 14— 5
4. Cipru 5 0 0 5 1—24

Vitoria

Preliminariile turneului olimpic
Anglia — R.F. a Germaniei 
Cupa cupelor
Bayern Munchen

o—i

S etuba 1
6—2

— F.C. Karl

2—0
1—0
3—0

Marx
mS Stadt 3—0

/ Sil JOI 9 NOIEMBRIE 
Amical
Sel. divizionară — Sel. Sao Piaulo

1—1
DUMINICA 12 NOIEMBRIE 
Campionatul Europei
Gr. II : Bulgaria — Suedia 3—0
Gr. îl : Portugalia — Norvegia 2—1

g

z
a.

»■

1. Bulgara <3109—27
2. Portugalia 4 2 116— 5 5
3. Suedia «213 9—12 5
4. Norvegia 6 114 9—14 3
Grupa IV : iugoslavia — Albania 4—0
1. Iugoslavia 4
2. R.F.G. 3
3. Albania 3
Amical
Siderurgistul Galati —

Marx Stadt

3 0
2 0
0 0

18- 36
19— 24
3 0—12 0

C. Karl
1—1

F.
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